

NOVA DOBA

(NEW ERA)

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

V letu 1936 se bo vršila 15. redna konvencija J. S. K. Jednote. Konvencija leta naj bi bilo leto največjega napredka.

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of March 3rd, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, Authorized March 15th, 1925.

3 — STEV. 3

CLEVELAND, O., WEDNESDAY, JANUARY 15TH — SREDA, 15. JANUARJA, 1936

VOL. XII. — LETNIK XII.

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

PRESEDNIK ROOSEVELT pri priliki Jacksonove proslave svojim govoru pozival državne vseh strank na skupen boj za silam privilegiranih sebičarstev. Izjavil je, da je najvažnejši problem te dežele povprečnemu človeku in srečnejše življenje.

PRIDONJNA KONVENCIJA demokratske stranke, ki bo imela strankino platformo, se bo odprla 23. junija v Philadelphiji, Pa. Razume se, da bo konvencija odobrila sedanjega predsednika in podpredsednika kot kandidata za ista urada za leto 1936. Republikanska konvencija, se bo vršila v Clevelandu, O., in se bo odprla 9. junija.

IZMED ŠESTIH MOŽ, KI bi umirajočega predsednika Abrahama Lincoln izvedla gledališča v Washingtonu, star 90 let, je bil izbrani za predsednika Lincoln vprizorila večer 14. aprila 1865, ko je bil človekoljub prisostoval predstavi v Ford's gledališču.

AMERIKANSKA ZBORNICA konvencij odločevala z veliko glasovno večino, da bo predloga bonusa sprejeta tu, kjer je v nekaterih izobliki.

PROBNI PARNIK "IOWA" v pretekli teden tekom hvalničarja razbit na čerch Oregon. Sodil se, da katastrofi izgubilo življenje marinarjev.

DRŽAVNE LEGISLATURE sestojale iz dveh zborov, Nebraska je lani sprejela sistem in vpeljala zbornično legislaturo. Howard časopisje v državi je zdaj pričelo z agrikulturo, da tudi država Ohio vpeče zbornično legislaturo.

AVTOMOBILISTOM v državi je priporočati, da naj bodo avtomobili v posebno da so trezni avtomobilov. V Washingtonu, ki so bili pijani avtomobilist na \$200 globe, avtomobilisti, ki so bili pijani avtomobilov. Po novih postavi zamore državo za motorna vozila odločeno vsakemu avtomobilistu ali ki je pijan pri vožnji avtomobila, ako si ne prebriže, ki more pokriti avtomobil, katero bi v bodoče mogel prebrati s svojim avtomobilom.

CIKARET v državi so pol milijona dolarjev davka na cigaretni dim. Dohodki državnega davka se stekajo v državni solski fond. **BIKARJI**, 22 milj od meje, sta vazalne države Manilla, sta pretekli teden pristala (Dolge na 2. strani)

DRŽAVLJANSKI IZPITI IN NOVA PRAVILA

Colonel D. W. MacCormack, priseljeniški in naturalizacijski komisar, je ravnokar objavil navodila glede oblike bodočih izpizov za kandidate za naturalizacijo. To postopanje bo od sedaj enolično in naturalizacijski izpraševalci imajo določena navodila, o kakih predmetih naj izprašujejo prosilce za državljanstvo. To se je prvič zgodilo, odkar je bila vzaknjena osnovna naturalizacijska postava pred kakimi tridesetimi leti.

Od sedaj naprej naturalizacijski izpraševalci ne bodo smeli staviti taka vprašanja na kandidate kot "Koliko galon vode izliva reka Amazon vsako uro?" Izpit mora od sedaj naprej le služiti v svrhu, da kandidat dokaže, da je udan načelom ameriške konstitucije. Zahteva se, da pozna osnovna načela, ne pa da se je na pamet naučil kakih podatkov in fraz.

Navodila določajo, da predpogoj za naturalizacijo bodo oni, ki jih zakon zahteva, ne pa kar poedinemu izpraševalcu pade v glavo vprašati kandidata. Naj se položi večjo važnost na dober moralni značaj in na kandidatovo stalniše napram svoji družini, sosedom, občini, vladnim ustanovam in javnemu blagru kot na golo tehnično znanje podrobnih podatkov glede vlade.

Dasi konstitucija naroča enolično zakonodajo glede naturalizacije in je kongres vzaknil postav v tem pogledu, vendar ni bilo nikake enoličnosti, kar se tiče upravnega izvrševanja teh postav. To je obelodanila preiskava, ki se je izvršila tekom dveh let širom Zedinjenih držav, ki je pokazala, da v pogledu vprašanj, stavljenih na naturalizacijske kandidate, so veljali bolj nazori poedinih izpraševalcev, kot ono kar za kon zahteva.

Nabrali so 848 vprašanj, stavljenih od 54 izpraševalcev. Niti eno vprašanje ni bilo vporabljeno od vseh. 80 odstotkov vprašanj se je tikało le dejstvenih podatkov, le 20 odstotkov vprašanj je zahtevalo nekaj premišljevanja.

Med vprašanji, stavljenimi na kandidate, v dokaz njihove udanosti do ameriške ustave, so bila taka brezpomembna in zvičajna vprašanja:

Kako visok je spomenik na Bunker Hillu?
Koliko zvezd je v kvodru?
Koliko nog ima konstitucija?
Zakaj se je Irska borila?
Koliko dolgo "sedi" kongresnik?
Ali more kongres skleniti zakon, po katerem me vtaknejo v zapor za štirideset let?
Ako kdo ima sedem otrok, mora li plačati za javno šolstvo?

Ako zakon ni podpisan, je li mogoče, da je to dober zakon?
Navodila nalagajo, da v bodoče morajo biti vsa vprašanja, stavljen na kandidata, jasna, odkritosrčna in enostavno izražena—brez kakih zvijač in zmedenosti, in svrha vprašanj naj bo le ta, da se pronajde, da li ima prosilec bistveno kvalifikacijo za dobro državljanstvo. V ilustracijo navodil in kot kažipot za izpraševalca je Col. MacCormack pripravil izveček osnovnih načel konstitucije in organizacije ameriške (Dolge na 2. strani)

VELIK POMEN OLJA

Med največje zaklade, ki jih hrani zemlja v svojem osrčju, spada nedvomno sirovo olje, iz katerega se potom čistilnih procesov pridobiva petrolej, gasolin, olje za mazanje strojev itd. Sirovo olje je črne ali skero crne barve, zato ga imenujejo tudi črno zlato. V resnici je olje mnogo večjega pomena kakor zlato. Vsi vemo, da brez denarnega zlata v prometu čisto lahko izhajamo, ker imamo papir v nadomestilo istega. Za olje, za gasolin pa za enkrat še nimamo pravega nadomestila.

Ako bi se zgodilo, da bi nenadoma usahnili vsi viri olja, bi bila svetovna transportacija paralizirana. Avtomobili bi stali v garažah, aeroplani se ne bi mogli dvigati v zrak, busi, vojni tanki in mnogi parniki ter vlaki ne bi mogli nikamor.

Gotovo je, da bi v takem slučaju človeška iznajdljivost iskala in našla nadomestilo za olje. Gasolin je mogoče pridobivati z gotovih farmskih pridelkov, olje in gasolin je mogoče dobiti iz premoga in celo iz gotove vrste kamena. Tako pridobljeno olje pa je dandanes še predrago in se ne izplača, ker je v zemlji še dovolj sirovega olja, katerega pridobivajo je primeroma poceni. Koliko je tega olja še v zemlji, nihče ne ve natančno. V preteklosti je bilo že večkrat prerokovano, da bo olje v par letih zmanjkalo, toda doslej se še vsa tako prerokovanja izkazala za prenapljena. Vsekakor bo enkrat prišel čas, ko bodo zaloge olja v zemlji izčrpane, in, predno se to zgodi, bo treba najti nadomestilo za tekoče črno zlato zemskih globin.

Sirovo olje je zelo neenako razdeljeno po svetu. Sicer so ga našli na vseh kontinentih, izvemši v južnih polarnih krajih, vendar v nekaterih deželah ga je zelo malo.

Zanimivo je, da tri dežele producirajo 80 odstotkov vse svetovne porabe olja. Te tri dežele so: Zedinjene države ameriške, sovjetska Rusija in srednjeameriška republika Venezuela. Velika Britanija sama ne producira dosti olja, zato pa igra veliko vlogo v razvažanju oziroma razpošiljanju olja, ki se producira v njenih dominijih, v kolonijah in v drugih državah.

Zedinjenim državam, Rusiji in Venezueli sledijo v produkciji olja Rumunija, Iran (Perzija), Nizozemska Indija in Mehika; na zadnjem mestu so Colombia, Argentina, Peru, Indija in Trinidad. Zadnjih pet držav producira manj ko en procent svetovne produkcije olja vsaka.

Italija s svojimi kolonijami vred je v letu 1934 producirala komaj toliko olja kakor se ga v Zedinjenih državah porabi v dobrih dveh urah. Ni čuda, da se Mussolini tako boji, da bi mu Liga narodov onemogočila dobavo olja.

Za enkrat se v nobeni drugi državi sveta ne producira toliko olja kot v Zedinjenih državah; najbogatejša polja so v Texasu, Oklahomi in Californiji. Oljna produkcija Rusije bo kmalu dosegla ameriško, dasi je tam oljna industrija šele v razvoju. Ko bodo čez desetletja ameriške oljne zaloge izčrpane, bo najbrž Rusija na prvem mestu. (Dolge na 2. strani)

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

Važna navodila in pojasnila glede poslovanja med krajevnimi društvi in glavnim uradom, so priročena na uredniški strani današnje izdaje Nove Dobe. Priporočljivo je, da dotični članek pazljivo prečitajo vsi člani, posebno pa še uradniki krajevnih društev J. S. K. Jednote.

Predpustno veselico priredi na večer 18. januarja društvo št. 58 JSKJ v Bear Creeku, Mont. Prireditve se bo vršila v Scotch Coulee dvorani.

Društvo št. 225 JSKJ v Milwaukee, Wis., priredi v proslavo dveletnice ustanovitve prijetno domačo zabavo v soboto 18. januarja. Zabava se bo vršila v South Side Turn dvorani na National Ave. in se bo pričela ob sedmih zvečer.

V **Barbertonu, O.**, se bo v soboto 25. januarja vršila plesna veselica društva št. 44 JSKJ. Prostor prireditve: dvorana društva "Domovina" na 14. cesti.

Mladinski oddelek društva št. 116 JSKJ v Delmontu, Pa., bo obdrževal v nedeljo, 19. januarja popoldne svojo lastno letno sejo. Mladinski oddelek omenjenega društva je menda edini pri naši Jednoti, ki obdržuje svoje lastne seje in prireja svoje lastne zabave, seveda z dobrohotnim sodelovanjem članov odraslega oddelka. Zeleti je, da bi našel mnogo posnemovalcev.

Žensko društvo št. 103 JSKJ v Clevelandu, O., je sklenilo proslaviti 25-letnico svoje ustanovitve s slavnostnim banquetom, ki ga priredi v nedeljo 19. aprila.

Letno zborovanje delničarjev Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. v Clevelandu, O., se bo pričelo v četrtek 16. januarja.

Koncert v proslavo 20-letnice svoje ustanovitve priredi godba "Bled" v Clevelandu, O., v nedeljo 19. januarja. Prireditve se bo vršila v S. N. Domu na St. Clair Ave. in se bo pričela ob treh popoldne.

Samostojni pevski zbor "Zarja" v Clevelandu, O., priredi v soboto 25. januarja plesno veselico v avditoriju S. N. Doma na St. Clair Ave.

V **proslavo stoletnice** narodne himne "Lepa naša domovina" priredi hrvaški pevski zbor "Zagreb" v Lorainu, O., koncert na večer 26. januarja. Prostor prireditve: S. N. Dom.

V **slovenski farmerski** naselbini Kraj pri Enumclawu, Wash., je za srčno kapjo umrl rojak Henry Bellak.

RAZMAH ZLOČINSTVA

Zedinjene države imajo okrog 130 milijonov prebivalcev in med temi je, po mnenju zveznega justičnega departamenta, okrog pol milijona oboroženih zločincev. Ti zločinci izvrše na leto povprečno 12,000 umorov, 100,000 napadov in 50,000 ropov. Zločinstvo stane to deželo na leto \$15,000,000,000 ali 120 dolarjev na vsakega prebivalca.

O FEDERALNI POMOČI

Kar se tiče federalne vlade, je sistem denarne podpore nezaposlencem končal. To je pomoč, ki ji pravijo "dole." Država so dobile zadnji prispevek s strani federalne vlade za direktni "relief." Od sedaj naprej bo federalna vlada izdajala denar le za "relifno" delo in pomagala bo nezaposlencem le s tem, da jim preskrbi delo. Skrb za one, ki ne morejo dobiti dela, postane zopet izključno naloga držav in občin.

Okrog 3,125,000 nezaposlencev je dobilo delo na work relief projektih, financiranih od federalne vlade. Nadaljnih 375,000 bo zaposlenih na sličnih projektih, kar bo skupaj 3,500,000 ljudi zaposlenih od federalne vlade v pripomožnih projektih. Ta čas nihče ni v stanu reči, kako dolgo bodo trajala ta pomožna dela. Oni, ki upravljajo relifno akcijo, upajo, da bo privatna industrija v stanu absorbirati veliko število dodatnih delavcev, predno bo izčrpan ves federalni denar, dovoljen za "work relief." Mnogo je odvisno od tega, kako bo kongres razpoložen, kar se tiče dovolitve dodatnih skladov v to svrhu.

Delovanje Works Progress administracije je bilo ostro kritizirano od strani nasprotnikov sedanje administracije. Na primer, nedavni "Congress of American Industry" je strogo obsodil prizadevanje vlade, da se premaga kriza potom trošenja velikih vsot v svrhu relifa. Vodilni ameriški industrijalci so pri tem poudarjali rastoči javni dolg 30 milijonov in so mnenja, da visoki davki kot posledica nebalanciranega proračuna zakasnjuje naravni povratek k normalnim razmeram. Po njihovem mnenju bi privatna podjetja kmalu oživela, ako bi prestalo "vtikanje vlade" v poslovno življenje; tedaj bi industrija znala, kako se boriti proti občni nezaposlenosti.

Drugi kritiki vladnega pripomožnega sistema naglašajo, da je mnogo vladnih projektov brezpotrebni in način vladnega trošenja je potraten. Bilijoni dolarjev so se že potrosili za relief—pravijo—pa vendarle nezaposlenost se ni zmanjšala, kar baje dokazuje njihovo trditev, da narod "si ne more kupiti svojo pot do prosperitete."

Kritike druge vrste prihajajo s strani onih, ki smatrajo federalni pripomožni program neprimernim, ne pa pretiranim. Ti se bojijo, da konec direktne federalne pomoči najde mnogo držav nepripravljenih v borbi proti nezaposlenosti. Zahtevajo, naj federalna vlada nadalje prispeva k državam, dokler traja sedanja kriza.

Delovanje vlade ima na drugi strani tudi mnogo zagovornikov. V nedavnem govoru je predsednik Roosevelt izjavil, da direktna denarna pomoč žali instinkte osebnosti neodvisnosti. Branil je relifne projekte kot bistven prispevek za narodni blagor. Razsežna mreža javnih cest, zgrajenih s federalnim denarjem, stotine novih šolskih poslopij, vodne gradnje, skladišča, poslopja za ljudsko zabavo, delo za preprečevanje erozije prsti, program za odpravo zastarelih stanovanj v vele mestih in enaka dela so pripeljala k narodnemu bogastvu. Povrh tega približno štiri in pol bilijoni dolarjev, potrošenih za (Dolge na 2. strani)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

Ljubljanski mestni svet z županom dr. Vladimирjem Ravniharjem in podžupanom Evgeonom Jarcom na čelu je bil razrešen in imenovan je bil novi mestni svet, v katerem so razen starih sami novi člani. Za novega župana Velike Ljubljane je imenovan dr. Juro Adlešič, za podžupana pa dosedanji župan odvetnik dr. Vladimir Ravnihar.

Zaradi povečanja mestne občine po priključitvi okolice se je povečalo tudi število članov mestnega sveta, ki šteje sedaj z županom in podžupanom vred 56 članov, dočim jih je prej štel le 49. Deset članov mestnega sveta je vzetih iz priključenih okoliških občin, ostali so z ozemlja prejšnje mestne občine.

Na Okroglem nad Savo onkraj Kranja je dne 21. decembra 1935 praznoval svoj 96 rojstni dan najuglednejši slovenski narodni svečenik in najstarejši pismeni Slovenec prelat Tomo Zupan. Jubilat je ustanovitelj obrambne slovenske Ciril-Methodove šolske družbe, častni mešan Ljubljane in Kranja ter častni član številnih narodnih društev.

Škofjeloški mestni redar Alčizij Žužek, ki je meseca novembra lanskega leta v Skofji Lok tako pretepel 27-letnega cigana Leonharda Rajnharta, da je isti za posledicami umrl, je bil, pred malim kazenskim senatom v Ljubljani obsojen na 6 let robjave ter trajno izgubo javne službe in častnih državljanskih pravic.

Nedavno je trgovec g. Ivan Travner na Lavi pri Celju javil stražniku, da je stanovanje v isti hiši stanujočega delavca Jakoba Zupanca ves dan zaklenjeno. Trgovec in stražnik sta nato vdrla v Zupancevo sobo in našla na posteljah Zupanca, njegovo ženo Marijo in sina Otona. Vsi trije so bili še pri zavesti a tako omamljeni od plinov, ki so se ponoči nabrali iz tlečega premoga v štedilniku, da se niso mogli ganiti. Ko so sobo prezračili, sta si Zupane in njegov sin kmalu opomogla. Zupancevo pa so odpeljali v bolnišnico.

Na kriminalnem oddelku v Ljubljani so nedavno zaključili preiskavo proti požigalcu z Barja in ga izročili sodišču, ki bo odločalo o nadaljnji usodi mladega, bolesto obremenjenega piromana. Aretiranec je brez daljšega oklevanja priznal, da je izvršil devet požigov na Barju in v Rudniku, proti koncu zaslišanega pa je izpovedal, da se je njegovo delovanje raztezalo tudi na Vič in priznal še šest novih požigov. Enega izmed njih je izvršil na Barju, kjer je 24. februarja ponoči zapalil hlev posestniku Francu Podlipcu na Izanski cesti, vse ostale požare pa je povzročil na Viču.

Dne 26. januarja lanskega leta je v zgodnjih večernih urah zažgal skedenj in šupo posestniku Francetu Vovku, 27. februarja pa čebelnjak Ivanu Mrvarju, ki je bilo v njem 36 polnih in 53 praznih Znidaršičevih panjev. Še iste noči je proti jutru zažgal dvojni kozo (Dolge na 2. strani)

VSAK PO SVOJE

Najvišje sodišče Zedinjenih držav je spet vrglo na smetišče eno izmed postav oziroma institucij New Deala. Nekaj jih je pometalo v smetišnico že prej, nadaljne pa nedvomno čaka ista usoda. Sodnikom najvišjega sodišča je devet in pet jih lahko odloči, da-li je kakšen od kongresa sprejet zakon ustaven ali ne.

Tako lahko pet mož, ki niso bili izvoljeni od ljudstva, ampak imenovani od enega ali drugega predsednika, ovrže skoro vse, kar je sklenilo več ko 500 od ljudstva izvoljenih zastopnikov.

Res je, da razne postave, katere je kongres v zadnjih par letih sprejel v svrhu pobijanja depresije, niso bile v vseh ožirih najboljše, toda predstavljale so vsaj poskus pomagati delavcem, farmerjem in širokim ljudskim masam sploh. Vrhovno sodišče pa tudi te skromne poskuse meče drugega za drugim v koš.

Zdi se, da bo treba spremeniti zvezno ustavo s sprejemom nadaljnih amendmentov, če bo hoteli resno izboljšati naš gospodarski sistem. In za sprejem takih amendmentov delajo najboljše pot odločbe najvišjega sodišča.

Povprečni Američan dosti potrpi, ko pa mu je dovolj, vzroji zares. Trinajst let smo prenašali prohibicijo, ko pa je njeno tiranstvo presešlo vse meje, je bil tekom par mesecev sprejet ustavni amendment, ki jo je odpravil.

Neki Paul R. Wenz v New Yorku trdi, da so v življenju vsakega normalnega moškega tri ženske: ena, katero on ljubi, ena, ki njega ljubi, in ena, katero poroči. Mož je hotel biti za svojo osebo praktičen, pa je poročil vse tri. Zdad pa je rezevž zaprt zaradi mnogoženstva. Postave so res od muh v tem oziru. Treba bi bilo apelirati na najvišje sodišče, da jih razveljavi.

V Chicagu so tatovi ukradli iz nekega nedovršnega apartman postopja 158 kopalnih banj. To kaže, da čehiški tatovi niso nikaki umazanci.

Sodišče v Californiji je odločilo, da filmski igralec, ki zasluži tisoč dolarjev na teden, spada med umetnike. Po našem skromnem mnenju je velik umetnik vsak, ki zna zaslužiti tisoč dolarjev na teden.

Razveljavljenje AAA postav bi moralo znižati cene mesa in drugih živil, pa lahko že v naprej povemo, da jih ne bo. Farmerji bodo iztržili za svoje pridelke manj, mi bomo pa plačevali za živila toliko ali več kot doslej. Dobiček bodo spravili mešetarji.

Pravila za tiste, ki se hočejo ubraniti starosti, bi bila: Ne pržižite luči ponoči, ko jemljete medicine iz omare; saj je vseeno, iz katere steklenice pijete. Hodite v jeseni na lov s kape veveričjega krzna. Glejte naravnost naprej, kadar greste preko ceste, po kateri švigajo avtomobili v obeh smereh. Pojdite v Nemčijo ali Italijo in povejte na glas, kaj si mislite o Hitlerju oziroma Mussoliniju. (Dolge na 2. strani)

New Era

ENGLISH SECTION OF
Official Organ
of the
South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba

AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS



CURRENT THOUGHT

A Good Investment

When we use the colloquial term—lodge insurance—do we think of it as a form of investment?

The three classes of death benefits issued by our South Slavonic Catholic Union truly are a source of permanent investment. Today, we no longer look upon lodge insurance as transitory. The twenty-year pay life, twenty-year endowment, and ordinary life, known as plans "B", "C" and "AA" represent a definite amount of cash or loan value, and extended insurance, the amounts and period of extension depending upon the age of the certificate.

Married members with dependents especially appreciate the cash value and extended insurance features of their certificates, for they feel secure in the thought that should some untimely come tumbling into their homes, they at least have their certificate on which to borrow money; or, the alternative of carrying protection for a definite period of time when they are forced to relinquish further payment of assessments.

When a member's certificate in any of the three plans for several years of credit, the husband enjoys the advantage of being able to borrow only part of his reserve, the balance being used for extended insurance. The loan in this case may be sufficient to tide him over, and yet not too large to be repaid sometime in the future.

A candidate upon being admitted as a member of the SSCU presently concerns himself solely with the protection afforded; particularly if he also carries the sick, accident and disability benefits. Three years later he may look at it as an investment; and yet feel satisfied that should anything happen to him, his dependents will not be without the equity to supplant his earning capacity at least in part.

When a young couple get married they invariably make good resolutions to save a little each month. Sometimes a budget works out satisfactorily to permit a monthly deposit in the savings bank. Too often the family income barely makes ends meet, what with the grocer, butcher, landlord, and the heat bill, clothing, carfare; a movie or two each week; entertaining company.

The regular expenses will be met every month; otherwise it is a case of no food, no living quarters. Budgeting essentials, the young couple will allow themselves a little entertainment, and if all plans work out as arranged, there would have a little left over to put in their savings.

But what actually happens. That little something which should have been saved, frequently is used to purchase some miscellaneous articles. If money was not available, that something would not have been purchased, or at least part of the would-be saving portion would have gone into the regular budget.

On the other hand, if this young couple shall allot a part of the monthly savings for fraternal insurance with the Union—let us say three of four dollars a month—they are assured of putting aside this amount monthly, most of which will go to build up their reserve.

Three dollars a month means thirty-six dollars a year. How many young married couples actually find their savings account meet the anticipated sum at the end of twelve months? On the other hand, by carrying insurance protection with our Union, they shall look upon each monthly assessment as an obligation—forced savings in a way—such will detract from the temptation of yielding to downward sales appeals.

How much better a young married couple will feel at the end of the year to realize that they saved a little each month by investing a small sum in one of the three plans, "B" or "C", than if they relied entirely upon deposits in the local bank, only to be bitterly disappointed.

As one married SSCU member stated: "We did not save very much this year, but I am tickled pink to know that part of my monthly lodge assessment represents a permanent savings account. Besides I am carrying protection the same time. I am sure that the money we used for lodge assessments would have been spent each month on something trivial, and at the end of the year we would have nothing to show for it."

Here is a sound argument as to why your friends, relatives and acquaintances should be enrolled as members of our Union.

Lodge No. 106

W. Va.—Members of Lodge No. 106, SSCU, are invited to attend in full numbers the coming meeting scheduled for Sunday, Jan. 19, in the quarters. Board of trustees will submit their report on the audit of lodge books and income and disbursements. At the December meeting it was impossible to report the figures because I had not received all the assessments for November. The entire report was postponed until the next meeting.

tant lodge matters to be taken care of at the Jan. 19 meeting; matters which must be disposed of before the annual meeting of the Supreme Board that begins on Jan. 25. All correspondence must be in the home office by Jan. 23 at the very latest. Therefore, I request that all members be present at the meeting, including the young members who are part of the adult department. What shall transpire at the meeting is for the benefit of all members, particularly the younger set.

John Kosancec, Sec'y.

To Lead at I. L. Dance



CHARLES STENROSS

Interlodge League of Cleveland believes in employing the best in the music world to entertain its guests next Saturday, Jan. 18, when the circuit will present its annual dance and sports revue in the Slovene Auditorium on St. Clair Ave. and Addison Rd.

Charles Stenross NBC Orchestra will play from 9 p. m. to 1 a. m. This will be the last personal appearance of this famed orchestra because a contract with the Goodrich Rubber Co. over a network series limits it only to radio work.

All three of the local SSCU English-conducted lodges have had teams entered in the Interlodge League in the past. At present George Washington Lodge, No. 180, SSCU, is represented in the basketball circuit as GW, SSCU-Bukovnik's Studio. A capacity crowd is anticipated at the dance next Saturday evening by the officials.

St. Martin's Lodge Dance

Barberton, O.—Now that the holiday season is over St. Martin's Lodge, No. 44, SSCU, has decided to start the year 1936 right by sponsoring a dance at the Domovina Hall, 14th St., on Jan. 25. The Happy High Hatters, a local orchestra, has been engaged to entertain the dancers. And just think, the admission is only 25 cents. All of you, young and senior members, and friends of the SSCU, are cordially invited to start the new year right by attending the first St. Martin's Lodge dance.

John Opeka, Sec'y.

Lodge No. 5

Soudan, Minn.—At the Dec. 28, 1935, meeting of St. Barbara Lodge, No. 5, SSCU, the following officers were elected for the year 1936: Jacob Pavlich, president; Frank Schweiger, vice president; John Dragovan, Box 663, Soudan, Minn., secretary; John Zavadnik, treasurer; Marko Tezak, recording secretary; Matt Bajuk Jr., Frank Plantan and Fred Erchul, board of trustees; John Plantan, lodge flag carrier; Frank Erchul, American flag carrier. Lodge medical examiner is Dr. C. G. Watson. All lodge officers and medical examiner reside in Soudan. Lodge meetings are held each fourth Saturday of the month, at 7 p. m., in the hall of Catholic Men.

A new vacuum method of extracting excess water from newly poured concrete is said to increase the strength of the material from 30 to 100 per cent and cause it to harden in about 20 minutes.

Court Decision Affecting All Yugoslav Fraternal Societies

In December, 1933, a member of one of the Yugoslav fraternal societies started a suit before a Justice of the Peace in Orland, Ill., to recover \$250 due her as beneficiary under the deceased husband's benefit certificate. The society was not represented at this hearing and a judgment was entered against it by default for \$250.

In turn, the society appealed this case first to the Circuit and finally to the Appellate Court, which ruled that the Justice of the Peace had no jurisdiction to try cases against fraternal societies and that all proceedings before him were null and void.

On Nov. 30, 1935, the plaintiff again filed suit against the society for \$250 less the counter claim of the society for court costs in the prior suit, amounting to \$68.35. At the hearing held on Jan. 7, 1936, the society proved that it paid the sum of \$220.50 to the undertaker, and claimed that it had a right under its by-laws to pay the sum of \$250 for funeral expenses directly to the undertaker, and deduct such sum from the money going to the beneficiary.

On Jan. 8, 1936, the Municipal Court ruled that under the provisions of the state law and the by-laws of the society, the defendant had no right to pay funeral bills directly to the undertakers; that the society must pay the funeral benefit directly to the beneficiary, and entered judgment for \$200, being \$181.35 due on the claim and \$19.65 interest from July 20, 1933.

Attorney Richard J. Zavertnik, 2662 S. Central Park Ave., Chicago, Ill., represented the plaintiff in all her proceedings.

Lodge No. 36 to Hold Special Meeting

Conemaugh, Pa.—All members of Lodge No. 36, SSCU, are requested to attend a special meeting to be held at St. Louis Hall of Conemaugh on the third Sunday of January, at 2 p. m. The young members especially are invited to attend this meeting, which will be held for the purpose of organizing a baseball team this year.

The following are urged to be present: John Brezovec Jr., Brezovec Jr., Ignatius Brezovec, William Butar, Joe Ceka, Joseph Drenih, Edwin Deareany, Frank Fink Jr., Max Fink, Herman Kolar, Otto Kaushek, Andy Kobal, Godfred Klucsevsh, Frank Klucsevsh, Rudolph Klancar, Jacob Klancar, Louis Kopler, Joe Kopler, Frank Milavec, Andy Milavec, Stephan Apornica, John Pilstow, Edward Rovanseck, Martin Rovanseck, Victor Rovanseck, Frank Svete, Joseph Turk, John Tomac, Louis Tursich, Richard Tursich, Joseph Yacicir, Albert Vidmar, John Vidmar, John Zupancec.

Officers of St. Louis Lodge, No. 36, are also asked to be present at this special meeting.

Victor Rovanseck.

"I see where a professor has invented a mechanical cow."
"Yes, I think the steak we had yesterday must have been cut from it."

BRIEFS

Joseph Veranth of Ely, Minn., who is county commissioner of the Fourth District, was elected to the county board chairmanship at that body's 1936 meeting held in Duluth last week. As chairman of the county board, Joseph Veranth becomes a member of the building commission and county board of education. The newly elected chairman is a graduate of Marquette University of Milwaukee. After graduation, he worked for the Iowa and Wisconsin highway commissions, and was city engineer in Ely.

John Smrekar of Ely, Minn., was recently appointed senior recreational supervisor for the WPA in that city. He will specialize in the instruction on miniature musical instruments for the smaller school children as part of the Works Progress Administration. Applications for instructions can be made to the teachers at the kindergarten classes at the schools. Mr. Smrekar will conduct classes after school hours.

Charles Lausche, member of George Washington Lodge, No. 180, SSCU, of Cleveland, O., bowled games of 279, 217 and 216 for a 712 series in the All Star League matches held Wednesday, Jan. 8, at the Linsz Alleys. In the first game Lausche missed a perfect 300 game by one strike.

Annual meeting of the SSCU Supreme Board commences Saturday, Jan. 25, at the Union's home office in Ely, Minn.

National SSCU bowling champions will again meet the eastern JSKJ champions in another pin match Sunday, Jan. 19, at Clair-Doan Alleys, St. Clair Ave., near E. 105th St. Games will start at 7 p. m. Both teams are from Cleveland, with SSCU represented by George Washington Lodge and KSKJ by St. Vitus' group. In the first series rolled on Jan. 5 the SSCU team suffered defeat at the hands of the KSKJ aggregation.

Delmont Junior Branch Meets Jan. 19

Export, Pa.—Juvenile members of Lodge No. 116, SSCU, of Delmont, Pa., will hold their first meeting of the year on Sunday, Jan. 19, in the White Valley Slovene Hall, at 3 p. m. All members are urged to attend this meeting because new officers will be elected. A big surprise is awaiting for each and every member in attendance.

I would like to thank the editor for the dollar check which I received as a prize for my juvenile article. I want to thank my uncle, Mr. Skerly, for presenting the check to me. I was very much surprised to receive it.

I am extending my best regards to the editors and other SSCU members, both senior and juvenile.

Tillie Jenko, Pres.

Another asteroid has been discovered by Dr. Edwin Hubble of Mt. Wilson Observatory.

Colorado Sunshine to Hold Anniversary Festival Feb. 1

Denver, Colo.—On Saturday, Feb. 1, Colorado Sunshine Lodge will again stage a great

Juveniles of Lodge No. 116 Feted at Christmas Party

White Valley, Pa.—Christmas party held by the juvenile members of Lodge No. 116, SSCU, was well attended in spite of inclement weather. Our lodge president opened the program and then turned the chair to Bro. Michael Kostelo.

The first thing on the program was the presentation of "Ciganček," a play well executed by the juvenile members who had very little time to learn their parts. Mrs. Skerlj and Mrs. Jenko were the two instructors. Following the play came the presentation of the Christmas family, which was arranged by Bro. Skerlj. The girls sang "Silent Night" during this part of the program.

Santa Claus, with three bags full of gifts, made his appearance next. Presentation of gifts followed to juvenile members and to other children; also to some adults. Some names were called, and if these persons were absent, the gifts were given in my care to be delivered to the proper people. Gifts were presented to Anton Erzen of Center, Mr. and Mrs. Rih-taric of Universal, and A. J. Terbovec of Cleveland.

St. Nicholas also gave me a big order, the contents of which was not to be disclosed until the coming meeting of Lodge No. 116, SSCU, which is scheduled for Jan. 19. Let this be a warning to all members of our lodge to attend in full numbers at the Jan. 19 meeting, so they can witness what Santa Claus commanded. Absentees, of course, will not be entitled to any part of the order.

This Christmas party was the first in our locality and the first in the juvenile department of Lodge No. 116, SSCU. On Jan. 19, at 3 p. m., that is immediately after the meeting of the adult department, the juvenile department will hold its annual meeting, where they will elect their own board for the year 1936. Therefore, mothers and fathers, send your children to this meeting.

I want to take this opportunity to disclose also that I have received from Cleveland two packages for our juvenile department. Who sent these packages and what is in it, will be disclosed at the meeting of the juvenile department on Jan. 19. Hence it is suggested that all juvenile members be present to see what is in the packages.

Our juvenile department of Lodge No. 116, SSCU, lost one of its members when Albert Postic, aged 13 years, passed away. The deceased was enrolled in the juvenile department in 1935. He also belonged to the juvenile department of Lodge No. 317, SNPJ, of Export. Both lodges sent their last respects in the form of a wreath each.

Mothers and fathers, enroll your children in the SSCU juvenile department, if you have not already done so. No one knows when and where tragedy stalks him. The departed, Albert Postic, attended school on Dec. 30, 1935, but on Jan. 3 merciless death overtook him.

Jurij Previc, Pres.

anniversary festival party, which in entertainment has no equal in this part of the country. This party will start in the early evening and will continue to the next day. Plenty of eats, including "kranjske klobase" and "potica," also drinks of all kinds, will be served. Dancing is also scheduled on the program, with music to be furnished by John Zgajnar and Joseph Popish.

Only those people holding a personal invitation will be admitted. Invitations can be obtained from any of the Colorado Sunshine members. This festival party will be held in the Home of Slovene Societies, 4464 Washington St. in Denver, starting at 7:30 p. m.

If we should overlook inviting any of those who attended our last year party, we wish that such persons would inform us and we will furnish you with an invitation. Our lodge will go into considerable expense and a lot of work to make this anniversary festival a reality. For any further information ask the one who will invite you.

As guests of this affair, Colorado Sunshine Lodge extends a group invitation to the two closest English-conducted lodges, namely, Mt. Shavano, No. 224, of Salida, and Young American Boosters, No. 216, of Walsenburg. As we expect to show you a good time, we hope it will be possible for the two groups to attend. We would like to have the Shavanos and Boosters inform us before-hand if they can attend, and to give us an idea of how many people will be present so that we can be prepared.

Joseph Cessar, Mary Zgrajnar, Margaret Smole.

Lodge No. 66

Joliet, Ill.—All members of SS. Peter and Paul Lodge, No. 66, SSCU, should be on hand to greet the newly elected officers for the year 1936 at the meeting scheduled for Sunday, Jan. 19, in the usual quarters. The following officers will be installed by Bro. Matt Golobich:

John Zivetz Sr., president; Joseph Wolf, vice president; Peter Musich, 1207 N. Center St., secretary; John Adamich, treasurer; Louis Martincich, recording secretary; Frank E. Vranichar, Frank Ramutta and Frank Nemanich, trustees. Dr. Joseph A. Zalar, lodge physician.

This year our lodge will observe its 30th anniversary, and there should be no doubt but what the jubilee will be properly celebrated considering past performances and abilities of the administration, which was chosen by a fine attendance of members at our last meeting for the ensuing year.

As this is my last "asking of you," dear members, let it be this: Give my successor, Bro. Musich, the same fine co-operation you have given me in the past—and better if you can. You may rest assured that I will try to do the same.

For a bigger, better and greater 1936!

John L. Jevitz, Retiring Secretary.

A new smallpox vaccine which causes no soreness and leaves no scar has been developed.

Going 'Round and 'Round With Little Stan

Ely, Minn.—Crisp, cold, wintry weather, with a little ray of sunshine kinda mixed in for that little touch of what have you in your cheeks (you know, makes them nice and rosy) has encouraged local lodge basket- eers to don their uniforms in preparation for the initial basket- ball games, which are sched- uled to begin at the Memorial High School this week. The Arrowheads, Rangers, Gophers and Hawkeys have taken the good old suits out of moth balls and, boy, oh, boy, is a rosy sea- son ever in prospect!

Little Stan was out scouting around, and believe you me, he won't even try to pick a win- ner. But being a Gopher, you sports fans will realize just how your Little Stanley is inclined to brag just a little about the Gophers' chances this year. For a time he felt that the loss of Angles Glavan, who is in the CCC camp, would cripple the team to a certain extent, but the return of a group of re- liable regulars sends the Goph- ers' chances of eking out a victory in the championship series sky high. The addition to the team of "Doc" Zgonc (who still has to be approached, but his figure is kinda high, I mean his shape, of course) is expected to strengthen the ag- gregation considerably. Tony Kuzma is doing great work in rounding up the squad, 'cause, you know, most of the boys are out doing something or other. Watch the boys go!

That little controversy be- tween Sham Somrock of The News and my genial friend, Stan Progar, was quite interest- ing. And now Ernie Palcic, dear old Ernie, has chimed in with two cents' worth to the support of Stanley Pa. Progar. Boys, I'm telling you, this is go- ing to be quite an issue 'cause Sham is getting his dope to- gether! Little Stanley as usual (myself, not Progar) is keep- ing his nose clean with a nice white handkerchief given to him by Betty Boop, who at this minute is reclining near by with a sweet smile on her facey! Gee, she's got me talk- ing baby talk. Now, all you juvenile gals shouldn't be jeal- ous 'cause Little Stanley (curse him) is in love with you all! Heh, heh! But that is getting away from the subject. Nice gals always affect Little Stan- ley that way!

But, what was I saying? Oh, yes, we were talking basket- ball, and Little Stanley was keeping his nose clean. Of course, he always was for the Minnesota Powerhouse. And he can easily understand how you Easterners feel about Pitts- burgh and Princeton. But don't forget, fellows, it took a for- mer Minnesota coach to put out a winning team, and that doesn't equal Minnesota's great record. But, shh, fellows, what's Little Stanley's opinion against a million other Eastern- ers. And again, what's Stanley Progar's opinion against the two million Westerners!

But enough of that, and some day Somrock of the News and Little Stanley of the Facts will don the good old uniforms again and play against Stan- ley Progar's mythical team! (Whoops, can Little Stan bite off big chunks!) But as that day will never come around, we'll just kinda think about it! It was a swell argument any- way, fellows, even though it is over!

But coming back to Betty Boop! After all these years she is here in person, in the flesh! And now, with a little in- spiration, Little Stan will again go round 'n' round. I mean

round the town! While you are reading this week's issue the Rangers will be conducting their meeting in full swing in the beautiful crystalized ball- room of the National Home! A great crowd of young fellows and gals will be right in the middle of a nice dance, with Peppy Louis Kotzian at the musical helm. Just see all those stalwart young men and ladies glide over that polished floor! It reminds me of that Poonka gal of Milwaukee! She can brag about her futuristic and Eagle. But Little Stan will stick to the good old National Home building, where you can polka to your heart's delight, and pa and ma look on with pride, be- cause it reminds them of the good old times they used to have way back in the old coun- try.

Anyway, it's a grand old world, and Little Stan will be right at that Ranger meeting to take part in everything. That nose for news will be all over the floor like Pluto, that dog in the comics, you remember? In that way, you, dear readers, will get the lowdown on how the Ely lodges get together for the meetings and grand times. Yesterday, to folks in Ely, and today to some folks in Pennsylvania, and tomorrow to folks in Colorado. The Arrow- heads will conduct another of their peppy meetings in the same building.

On the other hand, Little Stan was round the town, and he found a number of young fellows singing "The Music Goes Round and Round" . . . and the best part of it all is that the fellows were Gophers who were just going round and round, and never could get together. (Betty Boop just chipped in to say that Ely was a lot better town than Milwau- kee. She even said that Mil- waukee had too many horses walking along Walker and Madison Streets. Heh, heh!) Little Stan escapes a hefty clout aimed at his ear! Boy, has she got muscle! Tsk, tsk!

But to us tough Ely men! Just like brushing off a little fly!

But as Little Stan was say- ing, last year's good times must have had a bad effect on the boys. Too much Cupid; no wonder things went around!

It's getting late and that little man must leave you again, and until next week, Little Stanley will just hibernate!

Stanley Pechaver,
No. 2, SSCU.

Personal Notes

Cleveland, O.—Al Zager, In- dian bowler, who rolls with bowling shoes, hit the skids with a game of 88.

John Tolar has a way with the ladies. But 1936 is Leap Year.

Louis Pirc, one of our modest boys, is taking dancing lessons. The first hundred years are the hardest, Louis.

Adolph Perdan takes keg- ling seriously, and recently purchased a bowling alley. Maybe he will be a pro by April. Anyhow, lots of luck.

Nick Dietz appears to have met with adversity in love af- fairs. Anyhow he was seen throwing away a box of candy for Christmas. I think it was intended for his girl friend who disappointed him.

Patsy Krall.

Athletic Supervisors

Complete list of newly elected and re-elected lodge athletic supervisors has not been received to date. Will the lodges who failed to for- ward the name and address of athletic supervisor for the year 1936 please do so at once? Address as follows:
Nova Doba
6117 St. Clair Ave.
Cleveland, O.

The roster of the national SSCU athletic board will soon be published in the No- va Doba, and the names of only those athletic super- visors will be included as have forwarded the neces- sary information.

G. W.'s Lose to Socas

Cleveland, O.—Failure to lo- cate the basket often enough during the second half caused the GW, SSCU-Bukovnik Studio quintet to drop the first game of the second round in the Interlodge League Wednes- day, Jan. 6. Final score was 22 to 16 in favor of Socas.

Five points, including a field goal and three charity tosses, composed the aggregate GW scoring during the last two quarters. In the first quarter the SSCU led by 9 to 4, but at the half it was 11 to 9, the Cherry Tree Choppers still in the lead. But for some reason the ball just would not go through the loop in the remain- ing quarters, and the result was a defeat. Al Flaismann led the losers with three field goals and one foul.

Cleveland SSCU Bowling League

TEAM STANDINGS

	W	L
Happy-Go-Luckys	32	19
Indians	29	22
National Stars	27	24
Cardinals	27	24
Pathfinders	26	25
Center Ramblers	23	28
Pittsburghers	21	30
Arrowheads	19	32

Team Three and Single High Games		
Pathfinders	2540	882
Cardinals	2452	
National Stars	2397	
Indians	850	
Cardinals	849	

Men's Three and Single High Games		
F. Drobnic	621	257
G. Kovitch	619	
F. Sluga	601	247
Charles Kikel	226	
Walter Guzik	226	

Ladies' Three High Games		
S. Jelercic	480	
A. Guzik	463	
L. Kolman	450	

Ladies' Individual High Games		
M. Perdan	201	
S. Jelercic	187	
A. Guzik	183	

Men's Individual Averages		
G. Kovitch	177	
F. Drobnic	174	
W. Guzik	173	
F. Sluga	170	
Al Jelercic	168	
G. Belcher	164	
Joseph Tolar	163	
A. Perdan	156	
A. Laurich	156	
J. Laurich	153	
P. Krall	153	
A. Rayer	153	
John Tolar	152	
C. Mandel	151	
J. Krall	151	

Ladies' Individual Averages		
A. Guzik	138	
S. Jelercic	129	
M. Perdan	122	
L. Kolman	115	
E. Stucin	113	
J. Bouha	113	
R. Adamic	102	

Mt. Shavano's Shadow

You wonder why The Shadow has not been around? It was Stormy Weather Since the Shadow and his pen Have not been together again.

Salida, Colo.—Well, here you are, the Shadow is back again after a long absence which started early last spring.

Our annual meeting of Mt. Shavano Lodge, No. 224, SSCU, held Sunday, Dec. 22, elected the following officers for 1936: Albert Godec, president; Stanley Gloven, vice president; Edith Gloven, secretary and treasurer; Victor Struna, recording secretary; Louis Tekavec, organizer; Victor Gloven, athletic supervisor.

With new year starting out, let us all make a resolution to attend all the Mt. Shavano meetings and help make the local a bigger and better one during 1936.

To Little Stan, Stan Progar and the rest of the scribes I say: Hello. I now pledge to help you hog all the space I can get in the Nova Doba. So just look out.

To Young American Boost- ers: The weather out here is perfect except when it snows it gets a wee bit cold.

Well, folks, that's all the news I have for this time. But don't forget there will be plenty the next time. And Mt. Shavano members, don't forget to attend all the meetings in 1936, which will be held the second Sunday of every month, starting at 2 p. m.

Albert Godec, (The Shadow).

Interlodge League

SCHEDULE SECOND ROUND (Subject to Change)

All Games Are to Be Played at the St. Clair Bathhouse Every Wednesday Starting time of games is in order listed: 7:00, 7:45, 8:30, 9:15.

January 15

Spartans vs. Buckeyes of Lorain, O.
Clairwoods vs. George Wash- ingtons.
St. Josephs vs. Brooklyn Slo- venes.
Serbians vs. Socas.

January 22

Serbians vs. Brooklyn Slo- venes.
George Washingtons vs. Buck- eyes of Lorain, O.
Socas vs. Spartans.
Clairwoods vs. St. Josephs.

January 29

Clairwoods vs. Buckeyes of Lorain, O.
Spartans vs. George Wash- ingtons.
Serbians vs. St. Josephs.
Socas vs. Brooklyn Slovenes.

February 5

Clairwoods vs. Serbians.
Socas vs. Buckeyes of Lorain.
St. Joseph vs. George Wash- ingtons.
Spartans vs. Brooklyn Slo- venes.

Since Feb. 12 falls on Lin- coln's holiday and there is a possibility the bathhouse may be closed on that day the games will be postponed to Feb. 26.

February 12

(Or Two Weeks Later, Feb. 26)
Serbians vs. Buckeyes of Lorain, O.
Clairwoods vs. Socas.
Brooklyn Slovenes vs. George Washingtons.

February 19

St. Josephs vs. Spartans.
Spartans vs. Clairwoods.
Brooklyn Slovenes vs. Buck- eyes of Lorain, O.
St. Josephs vs. Socas.
Serbians vs. George Wash- ingtons.

Delo zvez oziroma federacij društev J. S. K. J.

Pittsburgh, Pa.
Zapisnik zborovanja Zveze J. S. K. J. društev v zapadni Penn- sylvaniji, ki se je vršilo 29. decembra 1935 v Slovenskem do- mu v Pittsburghu, Pa.

Predsednik Anton Eržen je o- tvoril sejo ob 10:30 dopoldne, pozdravil navzoče zastopnike društev in izrazil željo, da bi to zborovanje prineslo kar največ koristi Zvezi in JSKJ v sploš- nem. Pripomnil je, da je to zbo- rovanje zadnje v letu in zato še posebno važno.

Čitajo se imena uradnikov Zveze. Navzoči niso: R. Koso- glav, podpredsednik, Frank Pre- vič, nadzornik, in pa umrlj Ru- dolph Pleteršek. Na mesto pod- predsednika imenuje predse- dnik Franka Progarja, na mesto Franca Previča pa Jurija Pre- viča. Z ozirom na pokojnega Rudolpha Pleterška pozove pred- sednik, da v znak sočaljja in spoštovanja vstanejo, kar se zgodi. Nato vpraša predsednik Eržen zborovalce, če je bilo pravilno, da se je od strani Zveze poslal venec h krsti pokoj- nega Pleterška. Zborovalci so- glasno izjavijo, da je zvezin od- ber postopal pravilno.

Zapisnikar Joseph Sneler na- to prečita zapisnik zadnje zve- zine seje, ki se soglasno sprej- me. Tajnik Frank Oblak prečita račune o dohodkih in izdatkih Zveze. Blagajnik in nadzorniki potrjuje, da so računi pravilni, nakar jih zbornica odobri. Sle- de poročila odbora za pravila ter publicističnega in športnega od- bora. Poročila teh odborov se odobri.

Na tej seji so bila zastopana društva po sledečih zastopnikih: Za društvo št. 12: Frank Alič, Vincent Arh in Marko Franko- vič; za dr. št. 26: Joseph Krotec, Joseph Kovačič, John Jur- gel in Ignac Podvasnik; za dr. št. 31: Martin Hudale, Frank Sefran in Rudolph Hudale; za dr. št. 33: Frank Šifrar, Joseph Skerl in Gaspar Kiren; za dr. št. 40: John Regina, Louis Beltz in John Turk; za dr. št. 57: Louis Supančič in Andy Duje- vič; za dr. št. 116: Frank Kern, William Skerl, John Korčec in Alex Skerl; za dr. št. 138: An- ton Kovačič in Nick Kashurba; za dr. št. 149: John Zigman in Frank Mikec; za dr. št. 154: Va- lentin Murn, Frank Vozel, Jo- seph Batis Jr. in Sophie Batis; za dr. št. 182: Katarina Canjar, Katarina Rogina in Mary Bo- daček; za dr. št. 196: John T. Furar, Rose Richtar, F. J. Kress in William Kress; za dr. št. 221: Frank Yearm, Henry Pre- vič in Joseph Sobr; za dr. št. 228: William Stavor, Charles Matus in F. J. Progar.

Sledijo poročila in priporočila društev zastopnikov. Zastop- niki društva št. 26 sporočijo zborovalcem iskrene pozdrave od dolgoletnega društvenega taj- nika Josepha Pogačarja.

Zastopniki društva št. 116 priporočajo "property bond" za bodočega blagajnika Zveze. Za- stopniki so se pozneje izrekli, da blagajnik ne potrebuje nikakega zavezanca. Zastopniki društva št. 40, 221 in 228 priporočajo več športne aktivnosti. Po njihovem mne- nju bi imela Jednota od tega znatne koristi. Sobrat Frank Progar, zastop- nik društva št. 228, predloži seji sledeče poročilo:

"Lodge Electrons, No. 228, instituted a novel campaign drive for new members that took effect January 1, 1936 and shall terminate on the second Sunday in April. Each newly admitted member shall pay an initiation fee of one dollar, fifty cents of which shall go to the member intro- ducing the prospect, and the re- maining fifty cents shall go in- to the lodge treasury. At the close of the campaign the member securing the high-

est number of new enrollments will receive a cash prize of three dollars from the lodge treas- ury, provided that he or she secures at least five new mem- bers. The member securing the next highest number shall re- ceive one-dollar cash prize from the lodge treasury, provided at least three new members have been obtained.

Electrons lodges goes on re- cord as favoring the continuation of the present cash awards of- fered by our Union through its supreme board."

Poročila in priporočila vseh zastopnikov se vzame na zna- nje. Nato se prečita pismo sobra- ta Jos. Yelovčana, v katerem poroča, da zaradi smrti nekega rojaka v naselbini društvo ne bo zastopano na tej seji, ker se bo društvo korporativno udele- žilo pogreba. Pismo se vzame na znanje.

Nato pride v dvorano sobrat Janko N. Rogelj iz Clevelanda, I. glavni nadzornik JSKJ, ki je od zborovalcev živahno pozdrav- ljen.

Razvije se debata zaradi zve- zinih nagrad za novo pridoblje- ne člane, ker je bila zvezina se- ja, ki se je vršila 23. junija v Moon Runu, sklenila, da se plačevanje nagrad od strani Zveze opusti, in je dotični sklep odo- brila tudi zvezina seja, ki se je vršila 22. septembra na Church Hillu. Nekateri zastopniki so se pritožili, da se jim je godila krivica. Po daljši debati je bilo sklenjeno, da se nagrade pla- čajo za vse novo pridobljene čla- ne, ki so bili sprejeti v Jednoto do 23. junija. Zvezinemu tajni- ku Franku Oblaku, 7206 Butler St., Pittsburgh, Pa., pošljejo naj- se v dokaz kartice, ki so jih društveni tajniki prejeli iz glav- nega urada in ki dokazujejo, da so bili dotični novi člani spre- jeti v Jednoto do 23. junija. Po sprejemu teh dokazov bo zvezin tajnik izplačal nagrade prizade- tim. Za po 23. juniju sprejete nove člane se ne bo plačalo na- grad.

Nato je bil stavljen in podpi- ran predlog, da zaradi skoro prazne zvezine blagajne Zveza opusti plačevanje nagrad za no- ve člane za dobo šestih mese- cev. Nekateri zastopniki omenjajo, da naše zveze in federacije JSKJ društev niso priznane od kon- vencije in da vse naše delo in prizadevanje ni priznano od glav- nega urada oziroma od glavnega odbora. Sobrat J. N. Rogelj izjavlja, da glavni odbor pri- znava in visoko ceni delo, ki ga za JSKJ vršijo zveze in federa- cije naših društev. Poudarja, da se ravno iste mnogi pripo- mogle v zadnji kampanji in iz- ven iste k lepim uspehom. Pri- niki društva št. 26 sporočijo zborovalcem iskrene pozdrave od dolgoletnega društvenega taj- nika Josepha Pogačarja.

Zastopniki društva št. 116 priporočajo "property bond" za bodočega blagajnika Zveze. Za- stopniki so se pozneje izrekli, da blagajnik ne potrebuje nikakega zavezanca. Zastopniki društva št. 40, 221 in 228 priporočajo več športne aktivnosti. Po njihovem mne- nju bi imela Jednota od tega znatne koristi. Sobrat Frank Progar, zastop- nik društva št. 228, predloži seji sledeče poročilo:

"Lodge Electrons, No. 228, instituted a novel campaign drive for new members that took effect January 1, 1936 and shall terminate on the second Sunday in April. Each newly admitted member shall pay an initiation fee of one dollar, fifty cents of which shall go to the member intro- ducing the prospect, and the re- maining fifty cents shall go in- to the lodge treasury. At the close of the campaign the member securing the high-

est number of new enrollments will receive a cash prize of three dollars from the lodge treas- ury, provided that he or she secures at least five new mem- bers. The member securing the next highest number shall re- ceive one-dollar cash prize from the lodge treasury, provided at least three new members have been obtained.

Electrons lodges goes on re- cord as favoring the continuation of the present cash awards of- fered by our Union through its supreme board."

Poročila in priporočila vseh zastopnikov se vzame na zna- nje. Nato se prečita pismo sobra- ta Jos. Yelovčana, v katerem poroča, da zaradi smrti nekega rojaka v naselbini društvo ne bo zastopano na tej seji, ker se bo društvo korporativno udele- žilo pogreba. Pismo se vzame na znanje.

hodnjih zvezinih sejah. V pr- moč odboru za pravila sta im- ljena še dva zastopnika, name- Martin Hudale in Frank Pro- gar.

Sobrat J. N. Rogelj priporo- ča, da naj bi naše zveze in fe- deracije sodelovale pri poprav- nju pravil in si medsebojno po- menjavale svoje zaključke. Če- več skupnega delovanja bo tem oziru, tem boljše pravila bomo lahko imeli v bodočnosti. Dalje priporoča, da bi se vsak- krat sestala odbora za pravila od pennsylvanske Zveze in ob- ske Federacije k skupni seji, na kateri bi pretresla namerno- ne izpremembe v pravilih. Če- sebno se je mogoče mnogo po- pogovoriti kakor pismeno. Če- odbora naj bi se sestala v Cle- vlandu, Ohio, do kamor bi imeli zastopniki iz obeh držav pri- no enako daleč. Dan sestane se določi enkrat pozneje in se pismeno obvesti člane odbora za pravila pri pennsylvanski Zvezi. Zbornica se s priporočilom s- njaja in določi \$10 za tozade- potne stroške odboru za pravila. Nato je bil stavljen in podpi- ran predlog, da vsako društvo ki hoče spadati k Zvezi, za leto 1936 po 5 centov letno prispeva za vsakega člana odraslem oddelku.

Sledi razprava o zvezinih selic, kar pa se odloži za po- hodnjo zvezino sejo. Prihodnja zvezina seja se bo vršila 29. marca 1936. Za sejo so bila predlagana sledeča mesta: Wabash Valley, Center in Canonsburg. Pri glasovanju dobi Center več- čino glasov, torej se bo prihod- nja seja Zveze vršila 29. marca v Centru, Pa., in se bo pri- ob 10. uri dopoldne.

Društveni zastopniki se to- žujejo zaradi slabega stanja Nove Dobe, kjer večkrat na straneh kolon splot manjka ali pa ne nečitljive. Sklene se opozoriti urednika - uprav- nove Dobe, da naj pri vsaki tiskarne, kjer se tiska Nova Doba, stori potrebne korake, da- ta nedostatek ne bo v bodoče navljaj.

Plača za odbornike Zveze stane v letu 1936 ista kot v pre- bila dosedaj. Odbor za leto 1936 je sledeč:

Anton Eržen, predsednik; Frank Progar, podpredsednik; Frank Oblak, tajnik; Kate Kovačič, blagajničarka; Joseph Sneler, zapisnikar.

Frank Mikec, predsednik zornega odbora; John Kovačič, prvi nadzornik; Joseph Skerl, drugi nadzornik.

Publicistični odsek za študij- ščino tvorijo: Martin Hudale, Jurij Previc, John Kolkic in John Arh, za angleščino: John Regina, Frank Oblak, Frank Progar, Paul Oblak, P. Boberg in Henry Previc.

V odseku za pravila so: Eržen, Martin Hudale in Frank Progar.

Sportni odsek tvorijo: John Regina, Frank Yearm, Paul Oblak, L. P. Boberg in Frank Progar.

Vsak član odbora za pravila mora naznaniti Juriju Previcu tajniku tega odbora, če se mogoče udeležiti seje, ter se priporočila pismeno priložiti odboru za pravila.

S tem je bil dnevi predstavi- pan, predsednik Anton Eržen, zahvalil zborovalcem za prispe- nost in bratsko sodelovanje pri selbini Pittsburgh za pravila in v naklonjenosti za prošnje venškega doma za prošnje rovalno sobo, nakar je zborovan- je ob 5. uri dopoldne zaključilo. Za Zvezo JSKJ društev v zapadni Pennsylvaniji: Joseph Sneler, zapisnikar.

(Dalje na 5. strani)

ZAPISNIK
redne seje federacije JSKJ v državi Ohio, ki se je vršila na dan 5. januarja 1936. SND v Clevelandu, Ohio. Brat Karl Skulj, predsednik federacije v državi Ohio, ki se je vršila ob deseti uri dopoldne. (Dalje na 5. strani)

ZAPISNIK

(Nadaljevanje s 4 strani.)
 Naj pojasni, da bo sestra Ana Erbežnik, tajnica in zapisničarka federacije, odsotna od zasedanja seje, ker je bila v avtomobilski nesreči ter mora za nekaj tednov ostati v postelji. Predsednik imenuje brata Janko N. Rogelja za nadomestnega zapisničarja.
 Prečita se zapisnik zadnje seje v Girardu, Ohio, kateri je v toliko popravil, da se v tej seji sprejeti točki 504 nadomestno besedo lahko z besedo mora. Predsednik kliče imena družin, ki so poslale svoje zastopnike na sejo. (Imena onih, ki niso v oklepaju, so bili izvoljeni, toda se niso vdeležili seje.)
 Društvo št. 6 zastopajo: Jos. Jere, Matija Ostanek in Frank Jankar.
 Društvo št. 37 zastopajo: Karol Škulj, Jos. Rudolf, Jos. Grdina in John Zalar.
 Društvo št. 44 zastopata: John Balant in John Opeka.
 Društvo št. 71 zastopa: Ivan Kapelj, (Fr. Pucelj, Val. Pirc in John Sorc.)
 Društvo št. 103 zastopajo: Ana Walter, Johana Pust in Angelina Pirnat.
 Društvo št. 132 zastopata: John Tanko in Lovrenc Seme, (J. Korenčič).
 Društvo št. 137 zastopa: Matija Bradač, (Julia Brezovar, Ana Erbežnik in Mary Mahne).
 Društvo št. 173 zastopata: Frank Beniger, Steve Mejak, (John Hrvatin).
 Društvo št. 180 se ni izvolilo svojih zastopnikov, toda na seji je prišel član društva John Kardell, da zastopa društvo.
 Društvo št. 186 zastopajo: John Lunka, Louis Tolar, Jr., John Kovitch, Pauline Strnisha in Anthony Rayer).
 Med glavnih odbornikov so izvoljeni: John Kumše, predsednik nadzornega odbora, Anton Terbovec urednik - upravnik "Nove Dobe," Louis M. Kolar, glavni podpredsednik, Janko N. Rogelj, prvi nadzornik, in iz Girardona je prišel tudi na sejo predsednik glavnega potrdnega odbora, brat Anton Oko-
 Prečita se pismo društva sv. Antona št. 108, Girard, Ohio, katero naznanja, da je izstopilo iz federacije z dne 15. decembra, zakar navaja svoje vzroke. Seda, da nadomestni zapisnik današnje seje odpiše društvo, ter obrazloži njih situacijo in imenuje današnje federacijske Zastopnik društva št. 6 sugestivno federaciji, da naj bi apelirala na delegacijo letošnje konvencije, da bi zborovala po odse-
 Sugestija se vzame v naslednji in se bo razpravljalo o tem na poznejših sejah federacije.
 Predsednik pokliče navzoče odbornike, da podajo svoja poročila in priporočila.
 Brat A. J. Terbovec sugestivno zborujočim, da bi današnja zasedanja dopoldanskem zasedanju izvolila takoj odbor federacije, ki se predkonvencije pripravi in bi šla potem na praznopolno. Priporočila radi zastopniki, ki se popoldan ne morejo vdeležiti seje radi keglanja. —
 Brat John Kumše sugestivno, in z njim se strinja tudi brat L. M. Kolar.
 Brat Janko N. Rogelj se pripravi prejšnjim sugestijam. Sugestija, da se je 29. decembra zasedala seje pennsylvanske federacije, kjer so razpravljali o pravilih. Na rokah ima zapisnik popravljenih pravil, o katerih naj bi današnja seja razpravljala. — Sugestija sprejeta.
 Brat A. Okolish sugestivno zborujočim, da bi se določilo število odborov, katere more poslati na sejo. Pravi, da naj se določijo število, da ne bo besediče-

ja in nesporazuma glede zastopstva.

Seja glede njegove sugestije ne sprejme nič definitivnega, zakar ostane, kakor je bilo do sedaj.

Določi se plača uradnikom federacije: Predsednik 50 centov od seje, tajnica in zapisničarka \$2.00 od seje, in blagajničarka 50 centov od seje.

Preide se na volitev federacijskega odbora za leto 1936.

Izvoljeni so sledeči: Karl Škulj, predsednik, John Ujčić, podpredsednik, Ana Erbežnik, tajnica in zapisničarka, nadzorni odbor: John Zalar, Joseph Grdina in Mary Bradač.

V odbor za pravila so izvoljeni: Karl Škulj, Ivan Kapelj, Ana Erbežnik, John Lunka in Janko N. Rogelj. Ta odbor si izvoli svojega predsednika in tajnika.

V odbor za sprejem delegacije so izvoljeni: Anton J. Terbovec, Louis M. Kolar in Janko N. Rogelj.

V odbor za zabave in prireditve so izvoljeni: Jos. Rudolf, John Zalar, John Kardell, John Lunka in Jos. Grdina.

V odbor za postrežbo in hrano delegatov kakor tudi za banket so izvoljeni: Mary Bradač, Johana Pust, Anna Walter, Angelina Pirnat, Frank Beniger, Karl Škulj, John Tanko, Lovrenc Seme.

Dogovorjeno je bilo, da se te odbore skliče skupaj, da imajo svoje seje, o čemur poročajo na prihodnji federacijski seji.

S tem je zaključeno ob 12:25 PM dopoldansko zasedanje.

Ob 1:40 popoldne predsednik Karl Škulj zapriče z zborovanjem. Sklene se, da se prihodnja federacijska seja vrši zopet v Clevelandu v Slovenskem narodnem domu, in sicer v nedeljo 5. aprila, pričetek ob 10. uri zjutraj.

Brat Kumše sugestivno, da bi se delegatje in delegatkinje iz države Ohio enkrat pred konvencijo sklicali skupaj, da bi se medsebojno posvetovali in zagovarjali sklepe ohijske federacije. Sugestija se vzame v naznanje.

Predsednik federacije apelira na zborujoče, da bi društva v državi Ohio šla na delo v konvencnem letu ter pridobila kaj dosti novih članov v oba oddelka, da bi s tem takorekto podarili prihodnji konvenciji v Clevelandu — prirastek novih članov in članic.

Brat Jos. Rudolf apelira, da se takoj preide na pravila, katere je sprejela federacija v državi Pennsylvaniji.

Brat Janko N. Rogelj čita stare točke v sedanjih pravilih ter nove ali popravljene točke pennsylvanske federacije, ki se glasijo:

Točka 13: Glavni predsednik stori konvencijo in imenuje pet delegatov v poverilni odbor. Vsak imenovan delegat mora biti iz druge države. Ta odbor šteje tudi glasove in pazi, kateri delegatje so navzoči na sejah. Predsednik prečine konvencijo za toliko časa, da poverilni odbor pregleda poverilnice.

Točka 14: Poverilni odbor se nadomesti mesto besed "porotni odbor."

Točka 15: Tej točki se doda: Konvencni odbori se volijo vsak za-se.

Točka 16: Konvencija si izvoli tudi konvencnega tajnika, in glavni tajnik ne more biti konvencni tajnik. Konvencija si izvoli tudi dva zapisničarja. Konvencni predsednik in tajnik morata paziti, da je zapisnik pravilen ter ga morajo vsi trije podpisati.

Točka 18: Tej točki se doda: Glavni odborniki ne morejo biti voljeni v konvencne odbore.

Točka 25: Tej točki se doda: Glavni odborniki se morajo voliti vsak posebejno.

Točka 30: Tej točki se doda: Vsakega člana se obvesti osebno ali pismeno, sporazumno društvenega odbora.

Točka 31: Točka se toliko izpremeni, da se glasi mesto šest mesecev — štiri mesece.

Točka 36: Na koncu točke naj se doda: Ali pa pismeno.

Točka 43: Spremeni se letnica: Mesto 18 let naj bo 21 let.

Točka 51: Točki se doda: Glavni odborniki morajo biti v bolniškem in smrtnem skladu.

Točka 61: Zapisnik rednega ali izrednega zborovanja glavnega odbora vodi zapisnikar, ki pa mora zapisnik priobčiti v glasilo, kakor hitro je mogoče v slovenskem in angleškem jeziku.

Točka 105: Naj se spremeni letnica iz 25 na 21 let.

Točka 149: Se spremeni v toliko, da mora biti zdravnik najmanj 3 leta član Jednote.

Točka 153: Se doda, da vrhovni zdravnik pregleda tudi porodne nakaznice.

Točka 136: Se popravi toliko, da pomožni tajnik prevede celoten zapisnik na angleški jezik.

Točka 161: Se spremeni toliko, da se nadomesti letnico 25, z 21 let.

Točka 178: Točki se doda, da mora biti vsak glavni nadzornik zmožen knjigovodstva in računstva.

Točka 255: Se spremeni, da se bo glasilo: JSKJ izdaja več vrst zavarovalniških certifikatov.

Točka 258: Se doda, da se prosilci od 50 do 55 leta lahko zavarujejo za \$250.00.

Točka 303: Se popravi toliko, da se glasi mesto 60 dni — eno leto.

Točka 305: Se nadomesti 60 dni z enim letom.

Točka 313: Se doda, da morajo biti vse operacije izvršene v bolnišnici.

Seja sprejme sledeče točke: 13, 14, 15, 16, 18, 25, 30, 31, 36, 43, 51, 61, 105, 153, 161, 178, 255, 257 in 313.

O točkah 303 in 305 se je precej razpravljalo. Zastopniki so bili mnenja ter sklenili, da naj ti dve točki ostaneta, kakor sta sedaj v pravilih.

Nato preide zborovanje na pravila, katera ima na rokah odbor ohijske federacije. Seja sprejme sledeče:

Točka 230 naj se glasi: Vse pogodbe za tiskanje glasila sklepa konvencija. Vse ponudbe morata glavni tajnik in glavni predsednik razpisati en mesec pred konvencijo. Vse ponudbe morajo biti zapečatene in poslane na glavni urad najmanj deset dni pred konvencijo. O ponudbah za tiskanje glasila sklepa in jih odobri le konvencija.

Točka 308 naj bi se dodatno glasila: Toda v izrednih slučajih težkih in nevarnih operacij, ki niso navedene v teh pravilih, toda so enake operacije po mnenju vrhovnega zdravnika prepreči smrt člana ali dolgodobno izplačevanje bolniške podpore, in da so enake operacije stala nad \$75.00, ima glavni odbor sporazumno z glavnim zdravnikom pravico nakazati primerno odškodnino, ki pa ne sme presegati vsote \$50.00.

Predsednik zaključi zborovanje ob 4. uri popoldne. Karl Škulj, predsednik, Janko N. Rogelj, nadomestni zapisnikar.

DOPISI

Barberton, O.

Članstvu društva sv. Martina, št. 44 JSKJ sporočamo, da je bilo na seji meseca novembra sklenjeno, da priredimo plesno veselico v soboto 25. januarja 1936. Dohodki te veselice so namenjeni društveni blagajni. Za ples bo igral Happy High Hatters orkester, ki ga vodi sin našega rojaka Jos. Janežiča iz Barbertona. Orkester je priznano dobre vrste, torej bo za našo mladino in za plesalce sploh dobro poskrbljeno. Društveni odbor pa se poskrbel za

razne dobrote za starejše člane oziroma za tiste, ki ne plešejo. Vstopnina za veselico bo 25 centov za osebo.

Kakor so člani našega društva razvideli iz poročila prejšnjega društvenega tajnika sobrata Antona Okolisha, je za to leto izvoljen novi društveni odbor. Naslov novega tajnika je: "John Opeka, 190—15th St. N. W., Barberton, O." Toliko v obvestilo članom, katerim morda naloži, da je bilo v zadnjem poročilu pomotoma izpuščeno ime društvenega podpredsednika. Da ne bo kdo mislil, da naše društvo sploh nima podpredsednika, naj bo tu povedano, da je podpredsednik sobrat John Balant. Novi društveni odborniki se priporočajo članom, da jim gredo pri poslovanju kar mogoče na roke.

Na glavni seji je bilo sklenjeno, da če član ali članica našega društva ne plača društvene naklade v šestih mesecih, se od njega ali nje ne sprejme več rednega mesečnega asesmentu. To velja za vse člane in članice našega društva. Ako član ne ve, zakaj je naklada, je njegova lastna krivda: prihajal naj bi na sejo, pa bi vedel! Naše redne mesečne seje se vršijo vsako četrto nedeljo v mesecu v dvorani društva "Domovina" na 14. cesti.

Priporočljivo je, da vsak član prečita pravila JSKJ, da se prepriča, da ista zahtevajo plačilo asesmentov najkasneje do 25. dne v mesecu. Vsak član bi moral to vedeti in upoštevati.

Društvena blagajna je prazna in tajnik ne bo mogel pošiljati asesmentov na glavni urad, ako jih člani ne plačajo. Če ni od njega v zvezi, se ne more za nikogar založiti. To naj si izvolijo člani zapomniti. Naše društvo je že marsikateremu pomagalo z zalčitvijo asesmentov, pa je pri nekaterih imelo zelo slabe izkušnje. Ko se je nabrala večja vsota, je tak član enostavno puštil društvo in dolg pri društvu. Tako postopanje gotovo ni bratstvo, ampak navadno izkoriščanje vseh društvenih članov.

K sklepu se enkrat pozivamo in vabimo vse člane in članice našega društva in vse ostale naše prijatelje v Barberton in okolici, da se gotovo udeležijo naše veselice v soboto 25. januarja. Pa srečno in zdravo novo leto vsem glavnim uradnikom in vsemu članstvu J. S. K. Jednote! — Za društvo št. 44 JSKJ!

John Klančar, John Opeka in Joe Križaj.

Braddock, Pa.

Upam, da mi sobrat urednik ne bo zameril, ker ga tako pogosto nadlegujem z mojimi dopisi. Sicer pa, če mu ni po volji, ve sam, kaj mu je storiti: skarjice v roke, pa pristriči dopis, ali pa v koš z njim in bo mirna Bcna. Ako bi bil jaz na njegovem mestu, bi sam tako storil. (Za operacije s skarjama ali rdečim svinčnikom urednik Nove Dobe ni navdušen in se jih izogne, če je le mogoče; dosmrtna ječa v uredniškem košu sploh ne pride v poštev; le v redkih slučajih gre dopis v preiskovalni zapor uredniškega arhiva in ptem pred "krvavo rihto" seje glavnega odbora. Stokrat ljubše pa je uredniku, če se more vseh teh sitnosti izogniti. Op. ured.)

Bilo je že omenjeno v tem listu, da sta društvi št. 31 JSKJ in št. 300 SNPJ priredili skupno miklavževanje. Kakor je meni znano, se je v letošnji oziroma lanski sezoni to prvič zgodilo v naši naselbini. Santa Claus se je dobro obnesel in se izkazal za pravega gentlemana. Nisem si predstavljal, da bo vse tako ganljivo izpadlo.

Miklavž je bil oficijelno povabljen, da pride v dvorano 31. decembra ob 7:30 zvečer. Že od sedmih zvečer je prišlo v dvorano nekaj mladih fantičev, kmalu pa se jih je nabralo več-

je število, pa so ugibali in se ozirali odkod in kedaj pride Santa Claus.

Končno so se odprla stranska vrata in v dvorano je stopil šest čevljev visok mož, v rdeči obleki in z veliko sivo brado. Vse oči mladine so bile seveda uprte vanj. Nekateri so ga gledali radovedno, drugi plašno, nekateri so begali po dvorani in nekateri so se oklepali svojih mater in očetov. Zabavno in zanimivo je bilo gledati in poslušati, kako so ti malčki vestno odgovarjali na Miklavževa vprašanja in kako so zatrjevali, da bodo ubogali očete in matere. Dobrodušni Santa Claus se je nato za par minut odstranil, nakar se je vrnil s polno košaro v dvorano in pozval vse člane in članice mladinskih oddelkov društva št. 31 JSKJ in št. 300 SNPJ, da stopijo v vrsto in prejmejo Miklavževa darila. To je bil spet ropot in šunder; nekateri niso hoteli daril od Santa Clausa, tako je bil "fleten." Ko je obdaroval vse navzoče člane in članice, je pozval stranske in nečlane, da jih obdaruje. Ko tudi še po tem ni bila prazna košara, so bili od rediteljev pozvani tudi starejši, da sprejmejo darove od Miklavža. Kolkor sem mogel jaz opaziti, so bili obdarovani vsi navzoči, mladi in stari. Tudi jaz sem dobil zavitek sladkorčkov in svinčnik. Santa Claus je obljubil, da si za prihodnje leto nabavi novo košaro in da bo tudi prišel v posebno točno določen čas.

Prireditev je posetil tudi naš prijatelj Joseph Sneler, predsednik društva št. 26 JSKJ iz Pittsburga, kateremu se za prijaznost zahvaljujemo. — Brat-ski pozdrav!

Martin Hudale, tajnik društva št. 31 JSKJ.

White Valley, Pa.

Božičnica, katero je priredil mladinski oddelek društva št. 116 JSKJ, je bila kljub slabemu vremenu dobro obiskana. Program je otvoril društveni predsednik, nato pa je izročil vodstvo programa sobratu Michaelu Kostelcu.

Najprej je bila vprizorjena igra "Ciganček," v kateri so vsi diletanti tako dobro izvršili svoje vloge, da bi jih boljše skorje ne mogli. Priznanja vredno je, da so se igralci v takem kratkem času in samo s štirimi vajami svojih vlog tako dobro naučili; učila sta igralce Mrs. Skerlj in Mrs. Jenko. Po igri je bila predstavljena živa slika božične družine, kar je aranžiral sobrat Skerlj. Deklice so nato zapele pesem "Tiha noč" in še več drugih pesmi.

Nato se je na saneh pripeljal v dvorano Miklavž s tremi velikimi bisagami, v katerih je imel spravljena darila. Miklavža je spremljal angel, zadaj pa je rogovilil parkelj z rožički na glavni in dolgim rdečim jezikom. Dobro je bilo, da ga je sobrat Kern imel privezanega na verigi.

Miklavž je nato začel deliti svoja darila. Obdarovani so bili člani mladinskega oddelka, pa tudi nekateri drugi otroci in nekateri odrasli. Nekatera imena so bila klicana, toda, ker dotičnikov ni bilo navzočih, so bila darila izročena meni, z naročilom, da jih oddam na prava mesta. Darila so bila za Antona Eržena na Centru, za Mr. in Mrs. Rihtarsič v Universalu in za A. J. Terboveca v Clevelandu. Vsa tri darila sem oddal oziroma odposlal na pristojna mesta.

Santa Claus je tudi meni izročil precej velik zavitek in mi je naročil, da istega ne smem prej odpreti kot na prihodnji seji društva št. 116 JSKJ, ki se bo vršila 19. januarja. To naj bo v poziv članom in članicam našega društva, da se polnoštevilno udeležijo seje 19. januarja, da se prepričajo, kaj nam je Santa Claus naklonil. Kdor ne pride na sejo, seveda ne bo ničesar deležen.

To je bila prva božičnica v naši naselbini in prva božičnica mladinskega oddelka društva št. 116 JSKJ. Dne 19. januarja ob 3. uri popoldne, in sicer takoj po seji odraslega oddelka društva št. 116 JSKJ, bo imel glavno ali letno sejo mladinski oddelek tega društva. Na dotični seji bo izvoljen tudi odbor za leto 1936. Torej, očetje in matere, pošljite svoje otroke na to sejo!

Pri tej priliki naj še povem, da sem prejel iz Clevelanda dva zavitka za naš mladinski oddelek. Kdo je zavitka poslal in kaj je v istih, bo povedano na seji mladinskega oddelka dne 19. januarja. Zato je priporočljivo, da pridejo na omenjeno sejo vsi mladinski člani in članice, da se prepričajo o vsebini zavitkov.

Mladinski oddelek društva št. 116 JSKJ je dne 3. januarja izgubil enega člana, ko je preminil Albert Postić, star 13 let. Pokojnik je bil vpisan v naš mladinski oddelek leta 1935. Spadal je tudi v mladinski oddelek društva št. 317 SNPJ v Exportu. Obe društvi sta mu poklonili v zadnji pozdrav vsako po en lep venec.

Očetje in matere, vpišite svoje otroke v mladinski oddelek JSKJ, kateri tega še niste storili. Nihece ne ve, kdaj in kje koga nesreča čaka. Pokojni Albert je bil 30. decembra 1935 še v soli, dne 3. januarja 1936 pa ga je že pobrala neizprosna smrt.

Jurij Previc, preds. društva št. 116 JSKJ.

Lorain, O.

Hrvatski pevski zbor "Zagreb" obhaja 100-letnico himne "Lepa naša domovina," ki je bila spisana leta 1835. Besedilo je napisal Anton Mihanovič, uglasbil pa jo je Josip Runjanan. V nedeljo 26. januarja bodo "Zagrebcani" proslavili to stoletnico s koncertom v S. N. Domu.

Jugoslavlani v Lorainu bodo pri tej priliki spet lahko slišali krasne slovenske in hrvatske pesmi, ki jih bodo zapeli "Zagrebcani" pod vodstvom pevovodnje Matije Novičića. Program bo zelo bogat in bo vseboval predstavo in petje. Vstopnice v predprodaji se lahko dobi v S. N. Domu. Pričetek koncerta bo ob 7:30 zvečer. Slovenci, Hrvati in Srbi v tej naselbini so vlnudno vabljeni na ta koncert.

Frank Posavec.

Keewatin, Minn.

Članstvu društva Marija Trsat, št. 109 JSKJ, naznanjam, da je bil za leto 1936 izvoljen sledeči odbor: John Hren, predsednik; Frank Matosich, Box 201, Keewatin, Minn., tajnik; Joe Matekovich, blagajnik; Joseph Ozanich, zapisnikar. Društveni zdravnik je dr. E. H. Loffburrow.

Člani in članice našega društva so prošeni, da se kar mogoče polnoštevilno udeležijo društvenih sej. Na letni seji je bilo zaključeno, da član, ki se ne udeleži ene seje vsaj na vsake tri mesece, plača 10 centov v društveno blagajno; član pa, ki se ne udeleži letne seje, plača 50 centov v društveno blagajno. Članstvo našega društva opozarjam, da se bom glede plačevanja asesmentov ravnal točno po pravilih. Kdor ne bo imel asesmentu plačanega do 26. dne v mesecu, se bo sam suspendiral. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 109 JSKJ:

Frank Matosich, tajnik.

Gilbert, Minn.

Na Gilbertu je bila pred par leti otvorjena javna ljudska knjižnica. Ko sem nedavno pregledoval veliko število knjig, ki so tam nagradene, sem med njimi našel le par slovenskih. Te dni sem čital v The Gilbert Heraldu poročilo knjižničarke, da je v knjižnici kakih 20 slovenskih knjig (po večini poslatih iz drugih knjižnic). Knjižničarka omenja, da je po slovenskih knjigah veliko povpraševanje. V istem poročilu je navedeno, da se je za nabavo finskih knjig določila vsota \$150.00. Pri tem mi je nerazumljivo, zakaj se slovenski zastopnik pri javni knjižnici ni oglašil za nabavo slovenskih knjig! — Tukaj na Gilbertu se diletanti uče za neko predpustno igro.

Matija Pogorelec.

Brooklyn, N. Y.

Na letni seji društva sv. Petra, št. 50 JSKJ, je bil za leto 1936 izvoljen sledeči odbor: Joseph Skrabe, predsednik; Ignac Nakrst, podpredsednik; Valentine Orehek, 70 Union Ave., Brooklyn, N. Y., tajnik; Gabriel Tassotti, blagajnik; Valentine Orehek Jr., zapisnikar; John Cvetkovich, John Vesel in John Svetlin, nadzorniki. Društveni zdravnik je dr. A. Kermek, 899 Bushwick Ave., Brooklyn, N. Y.

Tem potom pozivam člane in članice našega društva, da se polnoštevilno udeležijo redne mesečne seje, ki se bo vršila v soboto 18. januarja in se bo pričela ob 8. uri zvečer. Na omenjeni seji bo prečitano finančno poročilo o vseh društvenih dohodkih in izdatkih preteklega leta. Redne mesečne seje našega društva se vršijo vsako tretjo soboto v mesecu v Slovenskem domu na 253 Irving Ave. v Brooklynu in se pričenjajo ob 8. uri zvečer. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 50 JSKJ: Valentine Orehek, tajnik.

Cleveland, O.

Članice društva Marije Vnebovzete, št. 103 JSKJ, pozivam tem potom, da se polnoštevilno udeležijo redne mesečne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. januarja popoldne v navadnih prostorih. Na omenjeni seji bodo prečitani letni računi med društvom in Jednoto, istotako bodo navedeni društveni dohodki in stroški za leto 1935.

Na decemberski seji je bilo sklenjeno, da bomo praznovali 25-letnico društvenega obstanka dne 19. aprila 1936 s slavnostnim banketom. Čas bo hitro tukaj in ne smemo nič odlašati s predpripravami, če hočemo, da bo vse dobro izvedeno. Zato je važno, da pridejo na prihodnjo sejo vse članice, da se pogovorimo o podrobnostih prireditve.

K sklepu želim srečno in veselo novo leto vsem članicam našega društva, vsem glavnim uradnikom in vsemu članstvu J. S. K. Jednote. Sestrski pozdrav! — Za društvo št. 103 JSKJ: Anna Walter, tajnica.

Ely, Minn.

Naš list Nova Doba postaja vsak dan bolj zanimiv in pri čitateljnih vedno bolj priljubljen. Večkrat slišim rojake, ki se izražajo: "Prejšnje čase N. D. včasih po več tednov niti pogledal nisem, zdaj pa vsako število prečitam od začetka do konca. Vse je pisano v poljudnem slogu in brez zavijanja!"

Naj omenim, da z zanimanjem čitamo poročila tistih, ki so preteklo leto obiskali stari kraj. Zanimiva sta bila tozadevna spisa L. Andolška in J. Pezdirc, posebno zanimiv pa je spis sestre Mary Kershnik iz Rock Springsa, ki si je res ogledala vso Jugoslavijo in zna toliko zanimivega povedati iz raznih krajev. Tu pri nas nekateri vsak teden komaj čakamo Nove Dobe, da vidimo, kaj bo dopisovalka se povedala iz rodnih krajev. Tukaj je precej rojakov, ki so doma iz krajev, katere je Mrs. Kershnik opisala, zato jih opis še toliko bolj zanima. Sploh pa mislim, da (Dajle na 6 strani)

DOPISI

(Nadaljevanje s 5. strani)
vsak, ki se je priselil v to de-
želo iz starega kraja, rad sliši o
razmerah v svojem rojstnem
kraju, posebno, če jih opiše
oseba, ki opazuje razmere tudi
nekoliko z ameriškega stališča.
— Tudi mladina, kakor je vi-
deti iz mladinskih dopisov, se
vedno bolj zanima za Novo
Dobo.

Na Silvestrov večer je dru-
štvo sv. Barbare, št. 200 JSKJ,
priradilo veselico v J. N. Domu.
Bila je dobra zabava. Klobase,
katere so izdelali Grahek brat-
je, so bile izvrstne, istotako
druge dobrote vseh vrst in za
živahno godbo je skrbel Mr.
Ule. Bilo je prijetno in, kar je
tudi dosti vredno, brezplačno.
Da bi bilo le še kaj več takih
veselic.

Vreme imamo letos zelo iz-
premenljivo. En dan kaže to-
plomer 20 do 24 pod ničlo, dru-
gi dan pa 5 ali 10 nad ničlo.
Tudi sneg večkrat pada, kar pa
za Minnesota v tem času ni nič
novega. Z delom je pri Oliver
M. Co. bolj slabo; kakor se sli-
ši, so dali okrog 200 rudarjem
dopust za nedoločen čas. Pri
PWA so jih precej zaposlili, pa
če jih na eni strani zaposlujejo,
jih pa na drugi strani odslav-
ljajo, tako, da je vedno veliko
ljudi brez dela. Fantje, ki so
zrli za ženitev, se ne upajo po-
ročiti, češ, kako bi preživljali
družine, ko v teh razmerah še
sami sebo težko preživljamo.
Štorklja se zdaj pozimi bolj po-
gosto oglašja s svojimi darili,
kakor poleti; morda se poleti
vročine boji. — Vsem čitate-
ljem Nove Dobe srečno in zado-
voljno leto 1936!

F. Korent.

North Madison, O.

Kakor je bilo že poročano v
Novi Dobi, je dne 21. decembra
v Claridge, Pa., preminil rojak
in sobrat Antoa Yerina. Ker je
bil pokojnik moj dober prijatelj
in brat moje soproge, hočem
se jaz napisati o njem par
vrstic.

Teden dni pred njegovo
smrtjo sem prejel pismo od nje-
gove družine, da se nahaja v
bolnišnici v Greensburgu in da
je v slabem položaju. Takoj
sva se s soprogo odpravila, da
ga obiščeva. Teško naji je pri-
čakoval in vesel je bil, ko naji
je ugledal, toda žal, da smo se
tistikrat zadnjič videli. Teden
pozneje sem že prejel brzojav
od njegove družine, da je oče
umrl. Spet sva se z ženo od-
pravila na pot in našla sva po-
kojnika na mrtvaškem odru,
obstutega s številnimi vencmi
in cveticami, s katerimi so se
poslovlili od njega oni, kateri so
ga ljubili in katere je tudi on
ljubil. Pokojnik je bil dober in
skrben oče svoji družini.

Da je bil priljubljen in spo-
štovan ne le med Slovenci, ampak
tudi med drugimi narodi
se je videlo iz velikih množic
ljudstva, ki so prihajale se zad-
njič posloviti od njega k mrtva-
škemu odru in ki so ga spremile
na pokopališče.

Pokopali smo ga na katoliško
pokopališče, ki leži na prijaz-
nem gričku ob mestu Jeannette.
Tam so mu njegovi dragi iz-
brali prostor za njegov zadnji
dom. Sončni žarki bodo obse-
vali njegovo gomilo od jutra do
večera in spomin nanj bo ostal
med nami vsemi, ki smo ga po-
znali.

Društvo sv. Mihaela, št. 40
JSKJ, v Claridge, Pa., je s
pokojnim Yerino izgubilo dol-
goletnega in zvestega člana.
Naj bo na tem mestu izrečeno
njegovi družini iskreno sožalje,
dragemu pokojniku pa naj bo
lahka ameriška gruda.

Pokojnik zapuščal žalujoče
ženo, devet otrok, že odraslih,
trinajst vnukov ter brata Jaco-
ba v Irwinu, Pa., in Jerneja v
Pittsburghu, Kas., dalje sestro

Johano, omoženo Leskovec, v
North Madisonu, O., sestro
Mary, omoženo Semrov, v Rose-
boom, N. Y., ter sestro Ano v
Jugoslaviji.

Naj omenim, da sem dobil
pismo od Shainovih v James-
townu, Pa., ki izražajo družini
Yerina globoko sožalje, in ob-
žalujejo, da se niso mogli ude-
ležiti pogreba. Vzrok je bilo
pismo, ki po pomoti ni dospelo
pravočasno.

Na tem mestu se moram za-
hvaliti družini Yerincvi in so-
rodnikom za vso naklonjenost
in postrežbo ob času najinih
dveh posetov. Pri tej priliki
smo se sešli tudi s sestro moje
žene, Mrs. Mary Semrov iz
Roseboom, N. Y., s katero se
nismo videli že 30 let. Z njo
je prišel tudi sin Anton, ki je
vozil z avtomobilom nad 400
milj. Družina Semrov lastuje
v Roseboomu veliko farmo. Ra-
zume se, da smo se imeli dosti
pogovoriti.

Tekom mojih dveh obiskov v
Claridge sem se sešel z mno-
gimi znanci, s katerimi se ni-
smo videli že 30 let, dasi sem
bil tam pred devetimi leti. Pri
družini Kosoglav so nas imeni-
tno postregli in med drugimi
številnimi dobrotami so bile na
mizi tudi krmavice in druge de-
likatose domačega ščetina. Po-
vedali so mi, da so ga bili ravno
prejšnji dan zaklali in da je
tehtal nekaj nad 500 funtov.
Tudi jaz zredim vsako leto po
nekoliko ščetincev, toda da bi
kateri dosegel tako visoko šte-
vilno funtov, se pa ne zgodi. Pri-
jatelj Kosoglav nam je postre-
gel tudi z okusnim newyorčan-
om, ki se je prav prilgel. So-
brat Kosoglav je dolgoletni taj-
nik društva št. 40 JSKJ, in, kot
so mi povedali drugi sobrati,
prav izvrstni tajnik. Prav lepa
hvala družini Antona Kosogla-
va in vsem drugim rojakom za
vso naklonjenost in gosteljsko
nost.

Naj še omenim, da se je na-
selbina Claridge dosti izpreme-
nila od mojega zadnjega obiš-
ka pred devetimi leti. Zdaj
imajo tam lepo tlakovano cesto
in ob cesti se vidi več trgovskih
poslopij, katerih ni bilo pred
leti. Naselbina je precej strma,
toda prijazna in tam biva mno-
go dobrih in prijaznih sloven-
skih družin. Vsem skupaj lep
pozdrav!

Frank Leskovic.

Joliet, Ill.

Vsi člani društva sv. Petra in
Pavla, št. 66 JSKJ, bi morali
biti navzoči na redni mesečni
seji v nedeljo 19. januarja, ko
bo vpeljan novi društveni od-
bor. Za leto 1936 so bili izvol-
jeni sledeči odborniki: John
Živetz Sr., predsednik; Joseph
Wolf, podpredsednik; Peter
Musich, 1207 N. Center St., taj-
nik; John Adamich, blagajnik;
Louis Martincich, zapisnikar;
Frank E. Vranichar, Frank Ra-
matta in Frank Nemanich, nad-
zorniki. Društveni zdravnik je
dr. Joseph A. Zalar.

Društvo št. 66 JSKJ bo letos
obhajalo 30-letnico svoje usta-
novitve. Z ozirom na dobro iz-
brani odbor, zanimanje članov
in dosedaj dokazane zmožnosti
društva, ni dvoma, da se bo ta
jubilej dostojno proslavil.

Moje poslovilno priporočilo
članom je, da dajo mojemu na-
sledniku sobratu Musichu enako
sodelovanje, kakršno so dali
meni—ali pa še boljše, če mo-
rejo. Jaz od svoje strani zago-
tavljam vse, da bom skušal sto-
riti isto. Naprej za večjo in
boljšo JSKJ v letu 1936!

John L. Jevitz Jr.,
dosedanji tajnik društva št. 66
JSKJ.

Chicago, Ill.

Člane društva "Zvon," št. 70
JSKJ vabim, da se udeležijo
redne mesečne seje, ki se bo vr-
šila v navadnih prostorih 18.
januarja in se bo pričela ob 7.

uri zvečer. Na tej seji bo po-
dal nadzorni odbor s svoje p ro-
či-
lo za zadnje tri mesece prete-
klega leta. Podano bo tudi po-
ročilo, koliko dohodkov in koli-
ko izdatkov smo imeli v prete-
klem letu. Moja želja je, da
pridejo na to sejo posebno vsi
listi člani, ki godrnjajo in kri-
tizirajo, da se plačuje preveč
društvenega asesmenta. Na tej
seji bo poročano, koliko so člani
plačali v društveno blagajno v
preteklem letu in koliko je bilo
v istem času iz blagajne izpla-
čanih društvenih stroškov.

Obenem tudi opozarjam čla-
ne, da ne bom več hodil po hišah
in prošil za asesmente. Kdor
ne more priti na sejo, da bi tam
plačal svoj asesment, naj ga pri-
nese na dom tajniku. Toda,
vsak naj p mni, da mora biti
asesment plačan do 25. dne v
meseecu do 8. ure zvečer ne pa
šele potem, ko je že tajnik iz-
ročil denar blagajniku, da ga
ocipošlje na glavni urad.

Ne vem, ali člani ne znajo
čitati pravil, ali pa nečesto pla-
čati ob pravem času. Vsakemu
tistemu članu, ki zaostaja s pla-
čevanjem asesmenta, bi želel
izročiti tajniški posel, da bi vi-
del, koliko neprilike povzročijo
tajniku taki brezbržni člani.

Vsakemu članu društva Zvon
je znano, da je društvena bla-
gajna prazna in da ni mogoče iz
iste založiti asesmenta za no-
bena člana. Kadar bo dru-
štvo imelo kak denar v blagajni,
se bo že v tem oziru kaj ukre-
nilo, da ne bo treba člana sus-
pendirati, če bo prepozen z ases-
mentom, toda zdaj tega ni mo-
gote storiti. Torej, vsak naj
plača svoj asesment pravočas-
no, pa bo prav za vse.

Letos poteče 30 let od usta-
novitve društva Zvon, zato bi
bilo lepo, če bi mogli za tride-
setletnico društva številno naše-
ga članstva zvišati z novimi čla-
ni v oba oddelka. Jednota se
vedno plačuje lepe nagrade za
nov pridobljene člane. S prid-
obitvijo novega člana koristite
sebi, pa tudi članu samemu ter
občnem društvu in Jednoti. —
K sklepu želim vsem članom J.
S. K. J. srečno in zadovoljno
novo leto. — Za društvo "Zvon,"
novo leto. — Za dr. št. 70 JSKJ:

Pittsburgh, Pa.

Članom društva sv. Stefana,
št. 26 JSKJ naznanjam, da se
bo v nedeljo 19. januarja vršila
redna mesečna seja. Prosim,
da se člani iste udeležijo v kar
največjem številu. Tisti, ki ne
bodo plačali asesmenta na seji,
naj mi ga prinesejo na dom, ali
pa naj pridejo 25. januarja v
Slovenski dom, kjer bom kolek-
tal asesment od 7. do 9. ure
zvečer. Ta mesec se bo pobirala
tudi pristojbina za naš letni
banquet, ki se je vršil na Štefa-
novu. Vsak član in članica mo-
ra v to svrhu plačati 50 centov.
Prosim člane, da vsak mesec
točno plačujejo asesmente. Oni,
ki pošiljajo asesmente po pošti,
naj naslovijo na: John Jurgel,
4506 Coleridge St., Pittsburgh,
Pa. — Bratski pozdrav! — Za
društvo št. 26 JSKJ:
John Jurgel, tajnik.

Milwaukee, Wis.

Staro leto 1935 smo zaključili
z upanjem, da bo zapričeto no-
vo leto v splošnem boljše in us-
pešnejše kakor je bilo preteklo.
Letna seja društva "Združeni
Slovani," št. 225 JSKJ je bila
tako dobro obiskana, da je po-
hvale vredno. Na seji so bili
vsi člani, z izjemo tistih, ki so
na bolniški listi.

Na letni seji smo sklenili, da
bomo s primerno veselico pro-
slavili drugo obletnico ustanov-
itve našega društva. Ta pri-
jetna domača zabava se bo vr-
šila v soboto 18. januarja v
South Side Turn dvorani (spodaj)
na 725 National Ave. Pri-
čne se ob 7. uri zvečer in vstop-
nina za osebo bo samo 40 cen-
tov. Vsi člani in članice so vab-
ljeni, da gotovo pridejo na to
prireditve in vsak in vsaka naj
pripelje kar največ prijateljev

s seboj. Pripravljalni odbor je
z vsi vno na delu, da zadovo-
lji vse posebnike. Godba b. pr-
kolega leta. Podano bo tudi po-
ročilo, koliko dohodkov in koli-
ko izdatkov smo imeli v prete-
klem letu. Moja želja je, da
pridejo na to sejo posebno vsi
listi člani, ki godrnjajo in kri-
tizirajo, da se plačuje preveč
društvenega asesmenta. Na tej
seji bo poročano, koliko so člani
plačali v društveno blagajno v
preteklem letu in koliko je bilo
v istem času iz blagajne izpla-
čanih društvenih stroškov.

Obenem tudi opozarjam čla-
ne, da ne bom več hodil po hišah
in prošil za asesmente. Kdor
ne more priti na sejo, da bi tam
plačal svoj asesment, naj ga pri-
nese na dom tajniku. Toda,
vsak naj p mni, da mora biti
asesment plačan do 25. dne v
meseecu do 8. ure zvečer ne pa
šele potem, ko je že tajnik iz-
ročil denar blagajniku, da ga
ocipošlje na glavni urad.

Člane vabim, da mnogoštevil-
no pridejo na našo redno sejo
19. januarja. Slišati bodo, ka-
ko je vesela naša društvena veče-
ra izpadla, za po seji pa bomo
imeli nekaj okrepčil.

Za leto 1936 je bil izvoljen
slednji odbor: Peter Erchull,
predsednik; John Vodpich, pod-
predsednik; Pauline Vogrich,
tajnica; Mary Peich, blagajni-
čarka; John D. Puhek, Frank
Devjak in Katie Zaverl, nad-
zorniki. Društveni zdravnik je
dr. J. S. Stefanec.

Člane prosim, da v letu 1936
bolj točno plačujejo svoje ases-
mente, kakor je bila doslej na-
vada. Iz društvene blagajne se
ne more zakladati, ker je bilo
treba plačati uradnike in se je
izpraznila. Kdor ne bo plačal
pravočasno, ve, kaj ga čaka. Jaz
se moram ravnati po pravilih.
Tisti, ki plačujejo za zdravnik
pri društvu, bodo letos plačali
svoje prispevke v štirih obro-
kih po 25 centov, in to v janu-
arju, aprilu, juliju in oktobru.

Na svidenje na naši zabavi
na večer 18. januarja in na seji
v nedeljo 19. januarja! Sestrski
pozdrav! — Za dr. št. 225 JSKJ:
Pauline Vogrich, tajnica.

Meadow Lands, Pa.

Članom društva sv. Janeza
Krstnika, št. 75 JSKJ naznan-
jam, da je bil za leto 1936 iz-
voljen stari odbor, in sicer: An-
drew Milavec Sr., predsednik;
Frank Leskovic, podpredsednik;
Andrew Milavec Jr., tajnik;
John Zitko, blagajnik; Leonard
Lenassi, zapisnikar. Seje se bo-
do vršile kakor prej, vsako tret-
jo nedeljo v meseecu v Bear dvor-
ani in se bodo pričele ob
9:30 dopoldne.

Člane in članice pozivam, da
se kar mogoče polnoštevilno ude-
ležujejo mesečnih sej v letu
1936 in s tem pokažejo zama-
nje za napredek naše organizaci-
je. Priporočal bi tudi, da bi se
člani navadili plačevati svoje a-
sesmente pred 25. dnem v me-
secu, da ne bilo treba nobene-
ga suspendirati zaradi zakas-
nitve v plačilu.

Na redni seji, ki se bo vršila
19. januarja, se bo pobirala dru-
štvena naklada, in sicer po 50
centov od enakopravnih članov,
po 25 centov pa od neenakoprav-
nih. Ta naklada se pobira, če
nimamo nikake veselice ali pik-
nika v šestih mesecih. Tako je
bilo sklenjeno na zadnji seji. K
sklepu želim vsem glavnim od-
bornikom in vsemu članstvu J.
S. K. J. vso srečo v letu 1936.
— Za društvo št. 75 JSKJ:
Andrew Milavec Jr., tajnik.

Soudan, Minn.

Na redni mesečni in letni seji
društva sv. Barbare, št. 5 JSKJ,
ki se je vršila 28. decembra
1935, je bil za leto 1936 izvo-
ljen sledeči odbor: Jacob Pav-
lich, predsednik; Frank Schweig-
er, podpredsednik; John Dra-
govan, Box 663, Soudan, Minn.,
tajnik; John Zavodnik, blagaj-
nik; Marko Težak, zapisnikar;
Matt Bajuk Jr., Frank Plantan
in Fred Erchul, člani gospodar-
skega odbora; John Plantan,
zastavničar društvene zastave;
Frank Erchul, zastavonoša ame-
riške zastave. Društveni zdrav-
nik je dr. C. G. Watson. Vsi
člani društvenega odbora in
društveni zdravnik bivajo v
Soudanu. Društvene seje se vr-
šijo vsako četrto soboto v me-
secu v dvorani Katoliških mož in
se pričenjajo ob 7. uri zvečer.

Tem potom se lepo zahvalim
članom našega društva za tako
številno udeležbo na letni seji.
Zal, da je nekaj takih, da jih
vidim le enkrat na leto v naši
zborovalni dvorani. To ni pra-
vilno. Vsak član naj bi se ude-
ležil vsake mesečne seje, če mu
je le količikaj mogoče. Le ako
se bomo vsi kot en sam mož za-
nimali za društvo, moremo ra-
čunati na lep napredek istega.
Nikar obešati vsega dela na ra-
me ene osebe ali na rame par
oseb. Torej, sobratje, prihaj-
ajte redno na seje in ne pozab-
ite nekoliko poagitrirati za no-
ve člane.

K sklepu se lepo zahvalim
članom za naklonjenost, kate-
ro so moji malenkosti izkazali
na seji 28. decembra. Pozdrav-
ljam vse člane društva sv. Bar-
bare, št. 5 JSKJ, ter ostajam
vedno vdani,
John Dragovan, tajnik.

Davis, W. Va.

Člane društva št. 106 JSKJ
vljudno vabim, da se polnošte-
vilno udeležijo prihodnje seje,
ki se bo vršila v nedeljo 19. janu-
arja v običajnih prostorih.
Na omenjeni seji bo nadzorni
odbor podal svoje poročilo o
pregledu društvenih knjig ter
o izdatkih in prejemkih dru-
štva. Na decembski seji mi
ni bilo mogoče podati getovih
računov, ker še vseh asesmen-
tov za mesec november nisem
bil prejel. Cela zadeva se je
zakasnila do januarске seje in
tam bodo predloženi vsi računi.

Na seji 19. januarja imamo
še nekaj zelo važnih zadev za
rešiti, ki morajo biti rešene
pred letno sejo glavnega odbo-
ra, ki se bo začela 25. januarja.
Vse listine morajo biti v glav-
nem uradu že prej, in sicer naj-
kasneje do 23. januarja. Torej
prosim, da pridejo na sejo vsi
člani, tudi oni mladi člani, ki še
spadajo v odrasli oddelček, ker
se gre za koristi vseh, posebno
pa še za koristi naše mladine.
— Za društvo št. 106 JSKJ:
John Kosancec, tajnik.

Kitzville, Minn.

Članstvu društva št. 127 J. S.
K. J. naznanjam, da se bodo
redne mesečne seje v letu 1936
vršile vsaki tretji petek v me-
secu. Vršile se bodo v navadni-
h prostorih in se bodo priče-
njale ob 7. uri zvečer. Tisti, ki
niso bili na seji pretekli mesec,
in tisti, ki že iz navade pozabijo
priti na sejo, so prošeni, da pri-
dejo na prihodnjo sejo, ki se
bo vršila tretji petek, to je 17.
januarja. Med drugimi zadevami
bo predloženo tudi poročilo
tajnika za leto 1935. Na svid-
enje! — Za dr. št. 127 JSKJ:
Martin Bolha, tajnik,
2241—4th St., S. W., Akron, O.

Članstvu društva št. 28 JSKJ je za
leto 1936 izvolilo sledeči odbor:
Frank Rosenstein, 911 Pine
Ave., Kemmerer, Wyo., predse-
dnik; John Žebre, Frontier, Wyo.,
podpredsednik; Frank Krusich,
717 Pine Ave., Kemmerer, Wyo.,
tajnik; Frances Rosenstein, 911
Pine Ave., Kemmerer, Wyo., bla-
gajničarka; Mary Žebre, Fron-
tier, Wyo., zapisnikarica in pod-
tajnica; Frank Krusich, organ-
izator; Frank Kosec, Emil Že-
bre, Tony Maurich, nadzorniki.
Društvena zdravnika sta dr.

Braddock, Pa.

Pri društvu sv. Alojzija, št.
31 JSKJ, so bili za leto 1936
izvoljeni večinoma stari odbor-
niki. Nova sta le podpredse-
dnik in tretji nadzornik.
Ob zaključku leta je potreb-
no, da se pregledajo društvene
knjige, zato prosim naše dru-
štvene nadzornike, da pridejo v
soboto 18. januarja ob treh po-
poldne v dvorano k pregledu.
Ako bi se kateri nadzornikov
ne mogel udeležiti revizije, naj
to poprej naznani predsedniku
ali pa tajniku, da se mu dobi
namestnika.

Koledarje sem razposlal
vsem oddaljenim članom naše-
ga društva. Ako bi ga kateri
ne prejel, naj mi sporoči. Brat-
ski pozdrav! — Za društvo št.
31 JSKJ:
Martin Hudale, tajnik.

S. pota.

Novoletno blizganje parnih
piščalk, zvonjenje, ropotanje in

vsestranska voščila za srečno
novo leto sem ob različnih ča-
si poslušal v različnih krajih.
Večasih ob Pacifiku, večasi v co-
loradskem gorovju, večasi v Min-
nesoti. Letos sem pričakal novo
leto spet v Minnesoti.

Prvi novoletni pozdrav sta
nam letos voščila z radio oddaj-
ne postaje v Hibbingu, Minn.,
dva mlada Slovence, namreč
Frank Smoltz iz Chisholma in
Miss Olga Praznik, rojena na
Gilbertu in sedaj bivajoča v
Hibbingu. Mladi rojak Frank
Smoltz, rojen v Chisholmu in
od svojih detinskih let član
JSKJ, je pravi umetnik na har-
moniko in je na radio progra-
mah jako priljubljen. Miss
Praznik pa se lahko naziva
operna pevka in njeno petje je
res veselje poslušati.

Mladi rojak Smoltz je naj-
prej zaigral eno v počast roja-
ku Strukelju v Chisholmu, po-
tem pa študentovsko polko:
"Čez most sta šla študenta
dva..." Potem je Miss Praz-
nik ob spremljevanju klavirja
zapela: "Da rojena sem Slo-
venka..." Sledila je na har-
moniko melodija: "Ljub'ca mo-
ja, kaj si str'ila, da ti druž'ga
ljubit greš..." nato pa "Jo-
žeb-polka." Končnc je Mr.
Smoltz zaigral, Miss Praznik
pa zapela "Hej Slovenci" v po-
čast mnogim Slovincem želez-
nega okrožja Minnesote. Bil je
to v resnici lep novoletni po-
zdrav. Matija Pogorelec.

Denver, Colo.

Članom društva sv. Jožefa, št.
21 JSKJ naznanjam, da je za
društvenega tajnika za leto 1936
izvoljen sobrat "Frank Okoren,
4759 Pearl St., Denver, Colo."

Vsi člani našega društva, ki
pošiljajo svoje asesmente po po-
šti, naj jih v bodoče pošiljajo na
g rj navedeni naslov. Tudi mo-
rebitni bolniški slučaj naj se
prijavljajo novemu tajniku.
Bratski pozdrav! — Za društvo
št. 21 JSKJ:
John Schutte, bivši tajnik.

Akron, O.

Članstvu društva št. 127 J. S.
K. J. naznanjam, da se bodo
redne mesečne seje v letu 1936
vršile vsaki tretji petek v me-
secu. Vršile se bodo v navadni-
h prostorih in se bodo priče-
njale ob 7. uri zvečer. Tisti, ki
niso bili na seji pretekli mesec,
in tisti, ki že iz navade pozabijo
priti na sejo, so prošeni, da pri-
dejo na prihodnjo sejo, ki se
bo vršila tretji petek, to je 17.
januarja. Med drugimi zadevami
bo predloženo tudi poročilo
tajnika za leto 1935. Na svid-
enje! — Za dr. št. 127 JSKJ:
Martin Bolha, tajnik,
2241—4th St., S. W., Akron, O.

Kemmerer, Wyo.

Društvo št. 28 JSKJ je za
leto 1936 izvolilo sledeči odbor:
Frank Rosenstein, 911 Pine
Ave., Kemmerer, Wyo., predse-
dnik; John Žebre, Frontier, Wyo.,
podpredsednik; Frank Krusich,
717 Pine Ave., Kemmerer, Wyo.,
tajnik; Frances Rosenstein, 911
Pine Ave., Kemmerer, Wyo., bla-
gajničarka; Mary Žebre, Fron-
tier, Wyo., zapisnikarica in pod-
tajnica; Frank Krusich, organ-
izator; Frank Kosec, Emil Že-
bre, Tony Maurich, nadzorniki.
Društvena zdravnika sta dr.

VAŽNO ZA VSAKOGA

KADAR pošiljate denar v stari kraj:
KADAR ste namenjeni v stari kraj:
KADAR felite koga iz starega kraja:
KADAR rabite kudo polkralit ali kako iz-
javo za stari kraj se obrnite na nas.
KARTE prodajamo za vse bolne parnike po
najnižji ceni in seveda tudi za vse
izlete.
Potniki so z našim posredovanjem vedno
zadovoljni.
Denarne pošiljke izvršujemo točno in
zanestljivo po dnevnem kurzu
v JUGOSLAVIJO V ITALIJO
Za \$ 2.75 100 Din Za \$ 9.25 100 Lir
Za \$ 1.15 200 Din Za \$ 18.20 200 Lir
Za \$ 1.25 500 Din Za \$ 44.00 500 Lir
Za \$ 11.75 500 Din Za \$ 87.50 1000 Lir
Za \$ 23.50 1000 Din Za \$ 174.00 2000 Lir
Za \$ 47.00 2000 Din Za \$ 260.00 3000 Lir
Navedene cene so podvzorne prejembi, kakor
je kurz. Pošiljamo tudi denar brezovave in
izvršujemo izplačila v dolarjih.
V Vašem lastnem interesu je, da pišete nam
predno se drugje pošiljate, se cene in
pogoji.
Slovenic Publishing Co.
(Glas Naroda—Travel Bureau)
216 West 18 St. New York, N. Y.

Newman, 915 Pine Ave. in
Marquis, 710 Cedar Ave. in
v Kemmereru, Wyo. Društ-
zboruje vsako tretjo nedeljo
mesecu ob 10. uri dopoldne
Frank Rosenstein dvorani
Frank Krusich, tajnik.

LISTNICA UREDNISTVA

Za današnje izdajo lista se
nabrlo tako veliko število
pisov, da je bilo treba več
grega pripravljenega gradiva
ložiti za pozneje. Iz navede-
vzroka je iz današnje izdaje
ostalo tudi nadaljevanje
"Po 34 letih odsotnosti na
isku v stari domovini."

Poročila iz glavnega ura-
razsodbe glavnega portnega
bora ter dopisi federacij
ma zvez društev JSKJ, dru-
nih uradnikov in posame-
članov, se priobčajo brez
šanja, če je količikaj mogoče.

Pozor slovenski muzikanti!
Pri meni je dobni prave staro-
ale plesne komade, katere so
bili za sledeče instrumente:
Viola, Alto Saxophone, B. Cornet,
Clarinet in Piano - harmonika.
imam v zalozbi sledeče komade:
POROČNI VALCEK
ANA POLKA
VESELA DEKLICA, VALCEK
NE ZABIM TE NIKDAR,
POLKA
WIEN BLEIBT WIEN,
KORAENICA
HOLTZACKER MARS
Seš komadov skupaj pošljite
\$5.00. Naročilu je treba
prilo